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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra i860 K Felevre . . 73- *
Negyeoevie 37-60 K Egész evre.150- k

EGYES SZÁM ÁRA so FILLER. I Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Kapható az összes dohanytözsdékben, I Ferencz Jozsef-ut 26., I. e.n. (passage) 

utcai árusítóknál. :: I :: a városi bórhazban. ::

Hirdetmény.
Azon hir van elterjedve hocz- 

pzab idő óta Debreczen városá­
ban s ami lcgszomorubb a kato­
nailag megszállott zóna területen 
levő más helységekben, hogv a 
megszálló csapatok a zónát /0?«- 
de^en elhagyjak.

Ezen fele össégnélküli egv'nel 
által terje-ztett hírek nem valók 
tna-ra, mint a közhangulatot za­
varni. a békés lakosság nv gal- 
má háborgatni, vagy kereskedelmi 
üzérkedés céljait szolgálni.

A leghatározottabban megcáfo­
lom e hamis híreket es kérem a 
hatóságukat, módjukban levő esz­
közökkel ugyanezt tenni. *

Mikor az. idő el fog érkezni, 
hogy a román csapatok a zóná­
ból ki fognak vonulni, legalább 
két hónappal előbb fogjuk az 
evakuálást úgy a lako-sággal, 
mint a hatóságokkal közölni.

A katonai zóna főparancsnoka:
Michaescu,

tábornok.

21. és 25. számú rendelet
(kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a 
katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. 
és 67. § II. pontja értelmében a had­
sereg biztosítására és az ország védel­
mére

elrendeljük:
a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely 
hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszegöknek lesznek te­
kintve :

a) akik rosszakarat nélkül nyilvános 
helyiségekben, állomásokon, vonatokon, 
az utcán stb. közölni, elterjeszteni, be­
szélni fognak bármely módon igaz vagy 
beképzelt híreket vagy relatív meggyő­
ződéseket a hadműveletekről, a csapat- 
mozdulatokról és helyzetükről, a kato­
nai hatóságok rendelkezéseiről, vagy 
bármely más dolgokról, a román had­
seregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon ta­
láltatnak, komoly megindokolás nélkül, 
vagy tolongani, kiabálni fognak és nem 
fogják tiszteletben tartani a rendre vo­
natkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni 
a román nemzetet;

d) bármely jóakarata személy, aki 
levelet vinne valamint azok, akik má­
sok által elősegítik magánleveleket az 
ngyik helyről a másikra szállítani;

el akik a hadsereg érdekeit szolgáló 
rendelkezések ellen lázit;

fi azok, akik meghatalmazás vagy 
katonai engedély nélkül, minden rossz 
szándék kizárásával, titkon vagy nyil­
vánosan, akár katonai parancs folytán, 
akár nem, történt kiürített helységeket
elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni
* román katonákat, a román hadsere- 
get vagy országot; *

h) bárki, aki rosszakarat nélkül meg- 
mérgez, vagy megfertőz kutakat, forrá­
sokat, bármely folyó vagy állóvizet, va­
lamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a pa- 
táncinokiág által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, 
vagy a hivatalok más jelvényeit)

k) azok, akik közbelépnek vagy má­
sok közbelépését provokálják, hogy meg­
akadályozzanak egy letartóztatást, vagy 
a parancsnokság által kiadott rendelet 
végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülök a követ­
kezőképpen lesznek megbüntetve.

Az a), b), c) és d) pontok alá esők 
meg lesznek vizsgálva hadbíró által, 
első és utolsó alkalomkor egy évig ter­
jedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjed­
hető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h , i), j) és ki pontokban 
foglaltak ellenszegülői a haditörvényszé­
kek által lesznek megvizsgálva és el­
ítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 
6000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fönt említett tettek közül 
valamelyik kémkedési vagy árulási szán­
dékkal lesz véghez vive, a háború alatt 
már életbe lévő törvények szerint lesz­
nek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meg­
határozását királyi biztosok, hadbírók, 
torparancsnokságok, — csendőrtisztek 
és bármily katonai rendőrtiszt végzi.

Cserny Józsefet, a Budapesten 
kivégzett terrorista-főnök, a Le- 
nin-fiuk vezérét kivégzése előtt 
felkereste a svéd misszió egy nő 
tagja. Megkérdezte tőle, hogy most 
halála előtt mit tart a bolseviz- 
musról. Cserny lemondóan vá­
laszolt :

— Annyi bizonyos, mondotta, 
hogy proletárdiktatúra többé soh- 
sem lesz a világon, Magyarorszá­
gon semmiesetre sem.

Tulajdonképpen nincs 
Is proletár.

Most már belátom, hogy nem 
voltam és nem is vagyok prole­
tár. Az. aki úgy szereti az é etet,

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, 
lapok állal lesz kihirdetve, ki lesz ra­
gasztva minden községben, haditörvény­
székek székhelyén, hadbíróságokon, tér- 
parancsnokságoknál, csendőrségeknél és 
községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó 
által is.

E formaságok megtartását jegyzőköny­
vileg állapítják meg a katonai rendőr­
tisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 
3 nap után a föntemlitett végrehajtá­
sokkal s csak azon személyek lesznek 
megbüntetve, akik e három nap után 
esnek bűnbe.

6. A 21. és 25. sz. rendelet határo­
zatai, amelyeket szintén e parancsnok­
ság adott ki, de a jelen rendelettel nem 
egyezők, hatályon kívül lépnek abban a 
pillanatban, amikor e rendelet életbe 
lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.
Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardarescu tábornok.

aki úgy szereti önmagát, mint én* 
aki úgy kedvelem a jó ételeket 
és italokat, nem is lehet proletár 
sohasem.

A svéd misszió hölgy tagja 
megkérdezte még, hogy mit tart 
a halálraítélt egy Ítéletről. C-erny 
erre a kérdésre ezt válaszolta:

— Akármilyen szigorú itélelet, 
akármilyen súlyos börtönbüntetést 
elviseltem volna, de azt még sem 
vártam, hogy a bíróság engem 
hazak áldj ön . . .

így mondta: hazaküldjön, cini­
kusan, a terroristák i.-mert szólás­
módjával fejezvén ki halálraitél- 
tetésót.

Ausztria nem engedi 
Vorarlberg elszakadását.

Vorarlberg tudvalevőleg Svájchoz 
akart csatlakozni, Svájc azonban 
nem fogadta be ezt a kis tarto­
mányt, Vorarlberg most úgy dön­
tött. hogy Württenberghez csatla­
kozik. Renner kancellár kijelentette, 
hogy ebbe nem egyezik bele, mert 
a bekeszerződés szerint Vorarlberg 
Ausztriához tartozik.

fliritiliiiililöiiayöriszászll
Meghiúsult bolsevik! agitáció.
New-Vorki táviratok adnak hirt 

arról, hogy West Wirginiaban 
életbe lépett a vörös zászló tila­
lom. A vörös zászló eltiltását az 
állam törvényhozása rendelte el.
A legszigorúbban fogják a tör­
vényt végrehajtani, melynek alap­
ján a vörös agitátorok működését 
korlátozni lehet.

A Féirmontban elfogott radiká­
lisok kihallgatása folyik. Az el fo­
gottak egy része nyíltan bevallotta, 
hogy céljuk a jelenlegi államfor­
ma megdöntése. Mások ártatla­
noknak vallják magukat és azt 
állítják, hogy mielőtt az orosz 
munkások uniójához csatlakoztak, 
beugratták őket és a felforgató 
szervezethez semmi közük.

Zih Sándor emlékéért
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zih Sándor, az aranyszáju deb- 
reczeni pap emlékét a Jó pásztor 
c. füzetben örökítették meg tisz­
telői. Mindenki igyekszik meg­
szerezni ezt a gyönyörű füzetet, 
amelynek megvételével kegyeletes 
célt szolgál, amennyiben a tiszta 
jövedelemből síremléket állítanak 
Zih Sándornak. Az emlékfüzet el­
adásával kapcsolatban az alábbi 
felülfizetések történtek:

Török pezsgőgyár 50 K, Fazekas Já- 
mosné 20 K, Törők Elemér 10 K, őzv. 
Vámos Károlyné, Csige Mariska, Borbély 
Károlyné 5—5 K, Pozsonyi Ferenczné
3 K, Kapros Rózsika, Erdei Esztike, 
Posta Jánosné, Pinczés Jánosné, Békési 
Jánosné 2—2 K, Katona József és neje 
50 K, Zöld Mihályné 15 K, özvegy Har­
sány! Andrásnó 10 K, Tóth András 5 K, 
Tamás József és neje 30 K, Tóth Ist­
vánná 2 K, Kennel Gyuláné 5 K, Halmi 
József 2 K, Boros Gyula 20 K, Végh 
Gyula 5 K, Boros Rajos 20 K, N. N. 
1Ó K, özv. Kennel Jakabné 1 K, Révész 
Arthurné 10 K, N. N. 2 K, N. N., Tarné, 
Daróczi Sándor 5—5 K, Papp Sándor
4 K, Papp Jolán 5 K. V. J. 2 K, Sándor 
János 5 K. Birinyi Róza 25 K, Laka- 
tosné 15 K, Horváth Zsuzsánna 5 K, 
N. N. 2 K, Debreczeni Lajos 20 K. dr. 
Fischer Arthur 10 K, Szentpéteri Sán­
dor 5 K, R idó Imre ét neje 10 K, ötl­
etesen 416 korona. Hetei AndrAt Citileg- 
utcza 6. izém.

Vezérkari főnök: 
Panaltescu tábornok.

Készülnek a béketárgyalásra.
A magyar kormány élén­

ken készül a béketárgya­
lásra. Nemcsak a külügy­
minisztériumban, hanem 
a pénzügyi, kereskede­
lemügyi, igazságügyi és

belügyminisztériumokban 
szerveztek külön osztá­
lyokat, amelyek mind a 
békedelegáció részére 
szükséges anyag özsze- 
gyüjtését végzik.

Vilmos csázárt mégis bíróság elé állítják.
London, december 24.

A Reuter ügynökség jelenti : A 
szövetséges kormányok a Vilmos 
volt német császár elleni előzetes 
vizsgálatot már befejezték és meg­
állapították, hogy elég bizonyíték 
van arra, hogy bíróság elé állít­

sák és alapos a remény, hogy a 
bizonyítékok alapján a bíróság 
Vilmos excsászárt el is Ítéli. Ezzel 
egyidejűleg jelentik, hogy a Lon­
donban összeülő nemzetközi bíró­
ság Hindenburgés Ludendorff fölött 
is fog Ítélkezni.

Cserny a siralomházban meg­
tagadta a kommunizmust.
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— Az Egyetértés tudósitójától.

A tisztaság fehér hó|cph>vel 
díszített világban ünnepül ük meg 
u szeretetnek meg-züleiését Ke­
gen volt, Emikor fehér karácso­
nyunk volt. Min ha a háború fuj ú 
fekoío fü-Me ü tő volna meg a 
vi ágot. És mintha most meg 
mindig fájó, de mar rém nvkedo 
szivünknek meg ak rná adni a 
Mindenható is az örömet, hogy 
hó elrnr világban ünnepe hús.-tik 
a keresztvenség nagv ünnepét, a 
világ megváltására született sze­
retet születe-ét.

Az a remény, amely szivünket 
dagasztja, az, hogy a tegnap meg- 
szuleiett szeretet, a hófehér, igaz 
szeretet, amelynek tiszta-ágan nem 
ejt föl i ot semmi. Az a szere let 
amely vég nélkül való s amely 
cse ekszi azt, hogy szeret, am elv 
nem az ajkakon él csak, hanem 
ame y a sziveket füli és meg­
mozgatja a kezeket a jóra.

K/.ek jutottak e-zünkbe tegnap 
amikor az ipartestü et dísztér,11«- 
‘"•ti k >rü a lottUit a fényesre vi­
lágítóit karácsonyfát s körüiállot- 
uk száz szegénnyel, aggal, asz- 

-zonuyal, gyermekkel, akiknek 
meleg t, éleit, ruh.it adott a szt- 
relet- Az a szere’e, amelynek 
megles:esülesét ün, epeliÜK 'ma. 
Krisztus szüleiésénea napján, óz 
a szer tét, amely megszáll ta 
az .knak szivét, akik cselekvő sze- 
1« tettel, nem szavakkal, siettek 
-egiteni a nyomom.lakon, szege 
nyékén, nélkülözőkön, egyszóval 
embertársaikon.

íme a szeretet cselekvése itt 
r "I’ előliünk a zöld fán s a 
sze eny emberek szemeiben ü t 
konyeseppekben s ezeken át a 
megsegítettek szivébe ön ölt sze- 
e:et ragyogó sugara fényiéit.

A szavakban csillogó sze:etet­
nek lehet-c ilyen hatalma, van-,
Jiyen enje. van-e ilyen fénye, 
melege ? Nincs. Csak a szeretet 
cselekvése melegít, s csak ez a 
fzer tét az tgazi, a nagy, a krisz­
tusi szeretet.
. És m]0,st- amikor szólunk s mi 
ta szavakkal szólunk, nem akarunk 
, 1 a a htbaba esni. hogy mi is 
beszeljük csak a szereteted De 
halas szívvel és örömünkben a 
szeretet diadala fölött tisztelettel 
k d meghajtanunk a mi közönsé 
gunk emtt, amely ime cselekedte 
f sze''etetet és adott és nie-
ü|rnepeet!te 3 tCgn3pÍ SzeröüA

l;zek voltak azok, akik a ma 
■‘zmejett Krisztus tanítását igazán
b“"!í,rct: -s“"sd f=i=-

Dehrrczen nagy és végtelenül 
jóságos szive ünnepet ült tegnap 
délután. Mert a debreczeui közön­
ség önkéntes áldozatkészségének 
köszönhetjük, hogy az Egyetértés 
szerkesztősége maga köré gyűjt- 
betett száz szegény ésalidot az 

art estidet dísztermében, hogy leg- 
ayibb karácsony ünnepére eny- 
liit-e azokat a súlyos gondokat, 
imelyekét a nyemor rakott vál­

laikra.
Hzáz szegény család! Támasz 

nélkül maradt özvegyekből, aggok­
ból és árvagyermekeknek. Vala­
mennyinek barázdás az arca, amit 
a szegénység könnyzápora szán­
tott reájuk. Karácsonyra legalább 
lesz egy kis kenyerük, lesz egy 
kis melegük sötét pincészobákban 
vagy az utmenti földkunyhókban.

Hatezer korona gyűlt össze alig 
egg hét alatt az Éqyetértés fel­
hívására a közönséa önkéntes ado­
mányaiból s ezcnk'vül ruha és 
" d< közszükségleti cikkek ét élel­
miszer. Ezeket osztottuk ki száz 
csalad közölt olyanformán, hogv 
mi d-nki legalább 50 koronát ka- 
P'tt. a. oknál azonban, akiknek a 
helyzete a leg-ulyosabb volt, rneg- 
1 e's eiczüík ezt az összeget. 
Mert mindenkit szeretettel kikér­
deztünk előbb, megvizsgáltuk szo­
morú állapotukat s ehhez mértük 
a támogatást. Különösen gondunk 
volt a bősök, az iparosok, elsze­
gem edett. polgárok és a munká­
sok nyomorba jutott csaladjaira.

uo dogok vagyunk, hogy ennek 
a száz szegény családnak kará­
csonyt ünnepet szerezhettünk. És »

most ez a száz, hálától és kö­
szönettől könnyes szemű szegény 
c alád kíván az Egyetértés nemes 
szívü, áldozatkész olvasözönségé- 
boldog karácsonyi ünnepeket!

Ais, r

BS

Újabban még az alábbi önkén­
tes adományok érkeztek a szegé­
nyek karácsonyára:
Ábel Aladárnó .... 00 K
Fésűs Lajos......................... GO K
Bihary Gizella és növendé­

ké ......................... 42 K
9 kig. liszt,
1 klg. köles,
1 klg. borsó, gríz 

KT XT és burgonya.
N. N. . . . 20 klg. liszt.
Nagy János.....................20 K
Nagy Lajos 20 K
Govrik Miklós fogyasztási 

adópénztári ellenőr . . 40 K 
Szikszay Jenő .... 20 K 
Ratkovszky Béláné ... 20 K
fz, 1 ............................  20 K
öjhazyné...............................10 K
N- N.....................2 kg. bab és

! „ 2 kg. burgonya
AVetsz Gizel'a kalácsokat.
A városi főispani hivatal 

személyzetének koszorú 
meg áltá-a Parádv Zol­
tán elhalálozása alfcal-

„ mábé.......................... 50 K
Vojtn Simon kereskedő 100 dtb 

vekni és kalács. 
Gazdag József Csapó-utcai ven­

déglőjében egy asztaltársaság 
gyűjtött három szegény család 
részére 141 koronát, amelyet a 
a megjelölt helyekre el fo'mink 
juttatni. 6

' A városi tisztviselőknek és n! 
kabnazottaknak a kommunizrtiu- 
ideje alatt tanúsított magatartá­
sának megvizsgálása és az alku- 
mázolták igazoltatására elrendeli 
eljárás lefolytatása ét deliében léc 
nap Márk Endre főispán-polgár- 
mes:er a következő körlevelet 
küldte szét a hivat a okhoz

Széchenyi-utca 16-ik szám alól

líGsmetikai intézetemet 
hölgyfodrászattal és 
maniciir szalonnal

kibővítve Slmonffy-utca 7. szám
íii klr "í h'-lyeztem át. Arc- 
1 ,■ Z'-les villamos utón. A |e»su- 
Iwisibii arebörhibákat és szőröket
távol,! Ui0h ut'''‘"nyom nélkül el­
it» léi L7f°"(losabb hajápolás, íf j!1' *- , onrl',lázas és kézápolás 
fer,iáknak is. Rendkivdlj tisztaság!

Rendelet.
E rei deli a b rparane-nokság, 

a la I á-adók a román ti ■/.- 
tek érkezesét, va nmint e távozá- 
f . k°ve:kezn enyek terhe alatt 
u n!.1. parancsnokságnál 12 oran 
beiül bejelenteni tallóznak.

Térparancsnokság.

Mir Mill meg a jégspail 1
lissá puI ldő beá,lla egyszerre aktuá- 

azó üeiét- A korcso-,1, . b|tel alig várják már, hogy 
elcsatolhassak n hegyes orrú Halifaxot 
‘.így a gurbeorru Kondort és vigan su-
h^ní"an f 8 S,ma J'é2 ttikrén. Nagy 
ht.ooa Debreczen sport életének, bogi

i",0d:;rn! mi,,den tekintetben 
rmv O, / lífa yaja A háboru elölt a 
' F i. ? '?s varosi kölcsönbe bele

leie .iá«1 e-"lp a Va, e*y modern jégpálya 
Knf.it i*’ a,Tly "Varon uszoda, hűl- 
lamíurdő és csolnakázó-tó is lett volna.
közbe,Vinn“ ~ természetesen a háború 
közbejötté miatt - elmaradt. így a 
konsolyázó-sport híveinek be kell ór- 
j"ok ,a Jelenleg rendelkezésre álló két 
jégpályái al, a Csolnakázó-tóval és a 
Uh nagyerdői pályájával. A két pálya 

közül azonban egyik sem megfelelő. A 
h sóinak ázó-to jege kemény hideg melleit 

riagy hátránya, hogy távol- 
I vő fekvésé miatt alig mogkőzcliihetö.
A nagyerdői pálya közelebb van de 
kiesi es jege rendszerint egyenct e;i 
Nagy szükség volna már Debreczenb, li 
egy modern, nagy jégpályára, ahol a 
korcsolyázás mellett a jég football a 
jeghockey is helyet találhatna. liz a szén 
teli sport teljesen ol van hanyagolva 
nal'jr k. pedig erdekes voltánál f,,.-Va a 
közönség nagyfokú érdeklődésére tarthat 
szamot Könnyen lehetne csinálni a 
nagyerdőn, nem sok munkával es pénz. 
zeI szánkopályát is, ahol legalább a 
bobbal vagy skelelennal lehetne snor- 
tolm. Mimiez azonban csak a jövő zenéje 

A UI I. vezetősége tegnap foglalkozott 
a jogpálya ügyével és elhatározta hogy 
a nagyerdői pályát rövidesen ne .< vitja. 
í jobbon a DHAC tett ajánlatot, hogy 
borbe vesz. a DTE-tői az. Ide, szezonra 

"ágyerdői Jégpályát. A tárgyalások 
egv kel nap alatt befejeződnek, de le- 
kint ve, hogy a technikai előmunkálatok 
IS Igénybe vesznek néhány napot, a jé- 
palia megnyitása a jövő hét végénél 
előbb nem várható. c 1

A kamara az üzletrequirá- 
lasok e len. A legutóbbi időben 
ismételten előfordult, hogy régi 
debreczeui cégek üzlethelviségeit 
vagy azok egy részét elrequiralta 
a lakáshi vatal. A legtekinté.yesebb 
debreczeni kereskedők beadványa 
folytán a kereskedelmi- és ipar­
kamara a regi kereskedelmi 
cegek jogos érdekeit sértő és 
akcióképe ségét megbénító ü let 
rekvirálások abban hagyása érde­
dében megkeresést intézeti a fő- 
tsptm-polgármesterhez és átiratot 
intézett a lakáshivatalhoz. Átira­
taiban rámutatott a kamara a sé 
reltnes rekvirálások káros közgaz 
dasági hatásaira s arra, ho^v 
eppen a kereskedelem annyira 
fontos fejlesztése étdekóben sz'ük- 
seges a régi legitim cégek teljes 
akcióképességének megóvása Át­
iratban kérte a kamara, hogy R 
akáshivatal tizletrequirálási ügyek­

ben döntéseit keresi edelmi szak­
értők meghallgatása után, azok vé­
leményeinek figye embevéte'ével és 
a meglevő üzletek érdekeinek iné! 
tatiylasávbl hoz i meg.

Cenzúrát de 
nentul Horla. Sublocote-

C sokon aj sainhój;
es Vigszinhásben

azonos műsorral
9 C*rat I

Valamennyi ügyosztály, hivatal és vál­
lalat főnökeinek !

A városi- és városi válliöati tisztvise 
tok es alkalmazottak, tb. tisztviselői 
szolgá:: a proletai-diktalm-a alatt tanú 
sitott viselkedésének és magalai-lá^inak 
vizsgálatára a törvényhatósági bi>r>ltói«i 
közgyűlés által kiküldött igazoló .bízott- 
sag kerdöpontok alakjában felhívást bo­
csátott ki.

K felhívás egy-egy példányát a kérdd 
sekre adandó felelet kitöltése vételi 
megkapják a fent felsorolt összes tiszt- 
viselők és alkalmazott ik.

Felhívom azért az összes városi ügy­
osztályok, hivatalok és vállalatok főn«, 
keit, hogy saját és alkalmazottaik ré­
szere megfelelő számú fölhívás átvétele 
vegett a polgármesteri titkári hivatalban 
azonnal jelentkezzenek.

Ezen kibocsátott fölhívásokat aztán 
az alkalmazottak által történt kitöltés 
Ulan a hivat,ilfőnükők által összegyűjtve, 
legkésőbb lWO január 4. n pjáig az 
igazoló bizottság elnökéhez, Baltazár 
Dezső dr törvényhatósági bizottsági tag 
kezeihez kell eljuttatni.

Debreczen, 1919. éri december hó 
24-en.

Márk Endre,
udvari tanácsos, 

polgármester.
A kérdőpontok a következők:
1. tetl e valami indítványt, javaslatot 

kezdeményezést szóval vágy Írásban 
ami ellentétben állott hazánk alkod.iá- 
jévcí ? Vl,gy a nemzeti “Ham jogi remi-

2. Ajánlkozott é olyan ténykedésre, 
ami ellentétben áll hazánk törvényeivel 
cs törvényes jogszabályaival ?

•'!■ Dajtott e végre olyan intézkedést, 
mn y a törvényekkel s egyéb törvényes 
szabályokkal ellentétben állt ?

4 H.igyott-c végrehajtatlanul törvény­
ben. törvényes kormánvrendeletben vagy 
szaliaivrende etlien megszabott hivatalos 
Ivi.id.Ll.'t. ainlkul, hogy a végrehajtás 
mell,ízesére fe.sőbb hatóságától utasítást 
kapott volna ?

f>. Fogadott é el megbízást, állást hi- 
valalt forradalmi szenektől? Vagv d-U-é
eszír-r‘r'l-'h,innek a ma6a száma,a ki- 
cszKozlcscro *?

(>. Nett é reszt kényszerítés nélkül 1919 
0(0 111 .]. után, vagy közvetlenül azt 
mcge.ozően olyan népgvtdésen, szak- 
s/.efiezeti vagy más gyűléseken, melyek- 
'■" I célja a fennálló jogi és társadalmi 
tend erőszakos megváltoztatása volt ?

7. Tartott é beszedet ilyen gyűlésen ?
8. Vett é részt olyan egyesülésben vagy 

n ozgalon-ban, mely a fennálló jogi es 
társadalmi rend erőszakos megváltozla 
las.tra törekedett ?
!,.!'• ,Vctt*é n'szl egyeseknek hivataluk- 
,(l1 ‘'lm";ditasa, szabadságukban korlá-
Ä ’,agy, megfélemlít.... céljából vég.

cfeinls"tényekben, vagy volt-é
Ä*0Äm4ia Uyen
vivmf!'ll |1,N1!I rémiéit.é adni pénz!
I fi ' va"youni értéket a magáéból, 
ragy koz vagy,,„hol forradalmi lör.-kve-
rli;r!ír^ vaF il forradalomban közreirUkiWiő emberek segítésére?

,, . i'olytalolt-e társadalmi érintkezést..forradalmi mozgalomban élénken röstÜ
v V^rklr,S hn '-en. folytatása 
érintkezés,e,ö,‘ '"«r fenn, Itt 
alatt keletkuzüu?agy CSnk " fnrr',d«l<,n’

Eellép az egész 
szintársutat.

Műsor plakátokon hirdetve i 
Jegy elővétel.

Hirdetések felvétetnek az
Egyetértés-klatíóhivn,a,ab”

Hirdetmény.
lólüq !,' ',ara'asi Mrp(1,3 svadron-istái- 
elséaln,| ,r 7r/,ro'dÓ k|S'
lekkel. I évik lóraV Mle 'HA >'
-ülv . - ' 18-,-os szám van rá-
telő j.V,. V" nW'l sz6rn- "'ás ismer-

„ - • • fekete szőrű, H éves Ak,
bü'-zarh winvÄ e,N". ' el a 1. ez. 
leg van. * Rhnl 8 ,v,,drn" jelen.
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V RajlógyiSkossággramofonszómalleti
Külföldi állampapírok 

ús valuták árfolyama.
Minden érték esik.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Míg mi idehaza, vesztes ország, szó­

in man nézzük valutánk hanyatlását, 
alig van t halmunk széjjelnézni a világ­
iam, Pedig ha külföldre tekintünk, az 
erlfkek és valuták arányi ig még nagyobb 
r- set láthatjuk. Kz ugyan nem vigasz­
ai bennünket, de meggyőz arról, hogy 
a pénz és értekek esése világgazdasági 
I I irt s hu nem is vi * tettük volna el 
» háborút, pénzünk értéké akkor is kb.
I »harmadára csökkent volna.

A londoni tőz-de, a világ legnagyobb 
tőzsdéje a newyorki mellett. Nézzük, 
hogy a háború kitörése idején, bogy 

yezték ott az állampapírokat s meny- 
in it érnek ma.

A belga állampapír 1914. évi július 
-■ <úi 80 százalékon állott, ma 60 az 
in folyama. Az olasz 31/2°/0-os rente 

: 10I 48 ra esett, a francia 4% os pa- 
!' r üti, az 5°/®-os is csak 62-fin áll. Az 
"i'usz 5%-os állampapír 98-ról 38-ra esett, 
egyedül a spanyol járadék emelkedett 
m;-rol 102-re I — viszont a világ legbiz- 
(t'sabb értékpapírja, az angol 21/í%.Us 
konzol 72 rő) őo-ro esett alá I 

Meg érdekesebb a valuta változása, 
í gy angol Iónt körülbelül 24 korona, 
ni márka 2ö frank volt háború előtt. 
Pa a francia 40 frankot, a belga 38 

an kot, az olasz 49 frankot fizet egy 
kültéri, a spanyol ellenben ma abban'a 
rózsás helyzetben van, hogy 20 pesetá­
it. a svájci 22 frankért s az amerikai 

4 dollárért kaphat angol fontot. Ez azt 
jelenti például, hogy ma Parisban az 
:l"ít'il szén duplájába kerül, mint Lon­
donban.

A párisi tőzsde természetesen ezt a 
köpet tükrözted vissza, de legvilágosabb 
képet a volt semleges államok tőzsdéi 
mulatják. A genfi tőzsdén például de- 
•-ember elején Ö41/» állt a francia, 57 a 
Mga. 43 az olasz, 12 a német, 3l/2 a 
lebélyegzett s 4—4'/2 a sima osztrák— 
magyar bankjegy. Ugyanekkor a spanyol 
l’éi-zert 107. a csehszlovákért 10—íl, 

bolgárért 12 frankot fizettek, 100 orosz 
rubel is 12 frankért volt kapható.

A genii tőzsdén egyébként jegyzik a 
■*% °s magyar és az osztrák koronajá- 
radekot. Hogy a mi szénánk jobban áll­
at, mutatja hogy a 100 korona név- 
'itekü magyar koronajáradékért 7-75—

•i frankot fizetnek, az osztrákért csak 6 
azaz hat frankot. Úgy tetszik, mintha 
Svájcban gviilne össze az egész világ 
'a 1 1 ía, oly hihetetlen tömeg francia
frai; , líra és korona lehet ott, hogy a 
pia nem bírja el s alig adnak érte va­
lamit. A sohsem hiányzó spekuláció 
pei's.'.e ráveti magát az idegen valutákra.
Sol: időbe telik majd mig a valuták 
rendbe jönnek s addig minden külföldi 
áru'inket 8—10-szeres pénzzel kell 
majd megfizetnünk, (dr. k.)

Annol kereskedelmi ka­
mara Bécsben. A bécsi nagv- 
banl»ok 21/a°/0-os kincstári jegyet 
szán; toltak le az osztrák kormány- 
nak ! l'i)0 millió korona értékben, 
bécsben a magyar és osztrák ke­
reskedői mi kapcsolat élénkítésére 
ane0 kereskedelmi kamara léte­
sült. melynek elnökei Francis Lind- 

. es Maurice Hunsen. (Times.)

AmeafollmnM,éríejt0k a 9yilkosok- - Egy leány! 
megfojtottak, két gyermeket összeszurkáltak.

Az elmúlt héten Budapes'en 
feres, szokatlan részletekkel bő­
velkedő rablógyilkosság történt a 
nombach-u'ca 10. számú házban. 
Ili lakott Bandi Izidor kereskedő, 
ki vasárnap délután eltávozott 
hazulról és Kiss E el nevű cse­
lédjére hízta két gyermekét. Kiss 
Eleinek a nővére, Kiss Erzsébet 
is Brand lék szolgálatában állott, 
de az idősebb leány vasárnap 
délután szintén nem volt oda­
haza. csak este tért vissza, Ekkor 
a lakásba vezető konyhaajtót csak 
fé! g tudta kinyitni, valami aka­
dály volt az útban. Amint be­
lépett a szűk nyíláson,

egy merev emberi lábba 
botlott.

A villanyhoz ugrott és a világos­
ságban borzadva vette észre, hogy 
az ajlóriál Etel húga hever össze­
vissza kötözve.

Szája be volt kötve, 
körülötte vérnyomok sö­
tétlettek. A lakásban 
pedig folyton játszott 
a gramofon, melyet a

tettesek úgy látszik 
azért indítottak el, hogy 
hangjával elnyomjak a 
segeiykiáltásokat és a 

halálhörgést.
Kiss Etel már halott volt, mire 

a mentők és a rendőrség meg­
érkeztek. A gyermekeket a fürdő­
szobában találták meg véresen, 
nyöszörögve. Mindketten össze­
vissza voltak szurkaivá. A lakás 
tclje.-en fel volt forgatva. A rab­
lók valószínűen többen voltak. 
Az egyik

ruhásszekrényből elvit­
tek egy vaskazettát, 
melyben 50,000 korona 

készpénz volt.
A házbeliek előadása szerint a 

gyilkosok egy nagy fekete autón 
érkez ek, egy lengyel zsidó ki­
nézésű ember veze ésével. Azon­
ban pontos felvilágosítást senki 
sem tud adni a gyilkosok sze­
mé yéröl. A nyomozás nagy appa­
rátussal indult meg, de eddig 
eredmény nincs.

Veszünk
fágl magyar bélyegeket, 
egész levéltárakat, leve­
lezéseket, tiszta, át nem 
öetUzött magyar lapokat 
Jyln.<J®n mennyiségben ; 
*°v$bbá mindennemű ré­
giséget, porcellánt, ezüst, 
»rany tárgyakat, perzsa­
szőnyeget, dísztárgyakat 

stb.
Találhatók vagyunk délelőtt 
"r" Mg a SZÍNHÁZI 
FIGARO szalonjában 

(ref.

Debreczen a házasság­
szédelgők városa.

Az ékszerkedvelő vőle­
gény. — Eladta menyasz- 

szonya ékszereit.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az utóbbi időben rendkívül 
nagy mértékben szaporodtak el 
a házasstigszédelgések. Csaknem 
minden héten újabb és újabb 
ilyen eset foglalkoztatja a rend­
őrséget. E hétre ismét jutott egy.

November hónapban került 
Debreczenbe egy igen jó megje­
lenésű, elegánsan öltözködő fiatal­
ember. ki B. Sándornak nevezte 
magát és azt hiresztelte, hogy a 
bátyja Budapesten milliomos nagy- 
kereskedő. Az elegáns ifjú min­
den iránt érdeklődött, ami üzlet, 
petróleum, liszt, szövetáru mindegy 
volt nála. Közben megismerkedett 
VV. Amáliává), egy helybeli jó- 
módu üzletember leányával, ki­
nek udvarolni kezdett. A leány 
családját teljesen elszéditette, hogy 
milyen óriási üzleteket csinál es 
képes volt elhitetni velük, hogy 

vi jövedelme 50—100,000 ko­
rona. A vége az lett a dolognak, 
hogy megkérte a leány kezét.
A szülők s/ivesen odaadták, gon­
dolták, milyen jó partit csinál a 
Itá yuk.

A boldog vőlegény ezután 
mindennapos vendég lett a ház­
nál. És mindennap elkért egy-egy 
ékszeidarabot a leánytól.

— Tudja, én nem hoztam ma- I 
gammal ékszereimet ... magva- |

rázta eljárását a leánynak. Utón 
soha-em hordom, nehogy elve­
szítsem. Pedig rém módon szere­
tem az ékszert. Adja kölcsön 
hadd hordjam, nagyobb respek- 
tust ad az embernek.

A leánytól, sőt a leendő após­
tól gyűrűket, órákat, láncokat 
csalt ki ilyenformán, mintegy 
húszezer korona értékben. Aztán 
a kölcsönvett ékszerek mind ke- 
vesbedtek, mig végre alig ma­
radt nála egy-két gviirü. A töb­
bit eladta. Mikor ez kiderült, a 
leány apja szélhámosságot sejtett 
a dologban és elvit ék a fiatal­
embert egyik helybeli ügyvéd icz 
Itt a vőlegény kivágta magát:

— Megvallom, hibáztam, az 
ékszereket eladtam. De hisz ez 
nálam bagatell. A bátyám Pesten 
milliomos, mindent megtérít.

Az ügyvéd ezekután azt taná­
csolta, hogy ne tegyenek feljelen­
tési. hátha igaz a „vőlegény" ál­
lítása es minden kár megtérül. 
De bizony ez nem bizonyult va­
lónak. Illetve kiderült, hogy a 
fiatalember azt csak azért találta 
ki, hogy egérutat nyerjen. Másnap 
megszökött a város területéről. 
Most aztán feljelentést tettek el 
lene a rendőrségen, mely körözteti.

„Megcsalatva!“
Egy színésznő napló regénye. 

Irra: ERDÉLYI GYULA.
Kapható a

Színházi Figaró Szalonjában és 
a Méllusz-könyvkereskedésben

DKÄSE tánczestélye
in'niTrmiimmimnjn.iii mm unu iiimmimini------

December 25-én, Karácsony első napján

fíi a „BIKA“-szálló dísztermében
Kezdete: délután 5 órakor.
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feltalálták 
a színes mozit.

A párisi tudományos akadémia 
tagjai és azok, akik annak leg­
utóbbi ülésén résztvettek, elsői 'tv k 
gyönyörködhettek olyan látvány­
ban. amíg valószínűleg nemsokára 
lázba fogja hozni a közönsége1 
Színes mozgáfényképékről van szó.

A többszínű fotografálás mód­
szereinek fe1 használásával lehet­
ségessé vált olyan képeket vetíteni 
vászonra, amelyek a természetben 
fellelhető összes színeket, még a 
legfinomabb árnyalatokat is híven 
visszaadják.

Az akadémia ülésén látni lehe­
tett a francia katonákat, a kakiba 
öltözött belga, angol és amerikai 
katonákat kék ég alatt masírozni, 
miközben kibontott zászlaik színei 
napfényben ragyogtak. Azután 
gyönyörű virágokat, esodalatos 
gyümölcsöket, változó színekben 
pompázó lepkéket, alpesi vidékeket 
stb. mutattak be. Ezeket az ered­
ményeket úgy érik el, hogy három 
különböző egyszínű alapfilmet hasz­
nálnak és azokat együttesen vetí­
tik vászonra.

liléi a ettlnlft özvegyek 
és éréi járandóságét.

— Az Egyetértés tudósitójától. —
Az előző időkben volt nagy 

rendetlenségben a hadirokkantait 
és özvegyek, árvák, nyugdíjasok 
illetményének kifizetése a legna­
gyobb zavarokkal történt. A pénz­
ügyminiszternek 1915. évi rende­
leté értelmében utalványozott 
ideiglenes évi segélyek is meg­
szűntek az utóbbi időben és igy 
a hadisegélyesek, árvák, özvegyek, 
rokkantak, valamint a volt tényle­
ges katonai nyugdíjasok összeírá­
sának, nyilvántartásának és nyug­
dijuk kifizetésének feladata a 
polgármesterre hárult.

Ezek ellátmányáról a népegész­
ségügyi minisztériumnak kellett 
volna gondoskodni, de mivel Bu­
dapesttel közvetlenül érintkezni 
nem lehet és a hágai egyezmény 
értelmében a magyar kormány a 
megszállott területeknek különben 
sem bocsát ellátmányt a rendel­
kezésére. Ennélfogva a megszál­
lott területeken s igy Dehreczen- 
ben is a katonai nyugdíjasok, 
rokkantak, hadiözvegyek és árvák 
e látását a megszállott területek 
kincstári bevételeiből kell fedezni.

A rendkívüli helyzetre való te­
kintettel s hogy a debreczeni 
igényjogosultak nrelőbb hozzájus­
sanak a régóta nélkülözött és várt 
segítséghez, Márk Endre főispán 
úgy intézkedő t, hogy ezeket a 
nyugdijakat és ellátási összegeket 
a városi adóhivatal a befolyó ál­
lami adókból fizesse ki. Az igény­
jogosultságot a magyar katonai 
gazdasági hivatal állapítja meg és 
ez a hivatal eszközli a kiutalvá­
nyozást is. E funkciókat Oko'i- 
c-iánvi Károly altábornagy és Bo- 
róczy Dezső pénzügyi tanácsos, a 
katonai gazdasági hivatal főnöke 
végzik.

A „Fehérló“-féle vendéglőben
kellemes szórakozás az ün­
nepen, pulykasültek és 
többféle jó magyaros kará­
csonyi ételek kaphatók.

CsIM Elemér hangversenye».
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Karácsony.
JJ mennyei jelené-ékből

és szé/t az Ur az angya/seregek-
fnek,

Kik örökfényben kürö/öf/e lebeg
[nek:

„jfiz idők teljessége újra fordul, 
£/-széi az emberekhez szóljatok, 
S hozzám emelni szivüket a por-

[but:
3engiétek a megváltó szózatot 

béke és szeretet dalát."

JJz angyalok közt felhő suhan 
fát .. .

— „Oh ne küldj minket most oda
[alá,

balunkat a föld úgy sem lalaná 
jYem értené az angyal-éneket. 
Sgymást ölik ott most az embe- 

[rek I"

és szó! az Ur: „JJmi van, á/ta- 
['am van.

én vagyok ur napféryben és vi­
harban.

M háború is én szántóekém, 
jYyomában á/aás két a földiekén. 
Kel Béke, a könnyelműn e/fe- 

[csérlett,
és Szeretet, a soha meg nem 

[erfett.
Csak menjetek a földi emberek­

hez.
Szivük érzőbb. — mert szemük 

[kényesebb lesz.
M köny megjoobu/ások harmata. 
Megértenek, jobban mint valahai"

S az angyalok bízvást utrake/é- 
[nek. . .

. és mindenütt, szét e világon 
rölébred újra millió szívbe szó­

ljon :
JJ betlehemi régi pásztor-álom.
S zeng együgyü, százszorszen;

[angyalének, 
-lágy, puha párnául,
Vigasztalásul
Mz agyonhajszolt emberek szi­

kének /
Szabolcska Mihály.

♦
Az Egyetértés legköze­

lebbi Siáma a karácsonyi 
üuitvpek miatt vasárnap 
reggel a rendes időben 
jelenik meg.

Ji'évnap jVficskén.
A „Tavasz“ cimii nagyváradi 

folyóirat közli az alábbi j óizü 
anekdotát:

Mindenféle installációnál, követ­
választásnál, de még a megye­
kódnál is különb mulatság volt 
valamikor egy-egy névnap, disznó­
tor vagy keresztelő a Baranviak 
micskei kastélyában. — Békésből, 
Csongrádból még Gvergyóból is 
jött a vendég. Biharról nem is 
szólván. A löldes ur maga ne­
velte a lovait, pompás kisasszony- 
természetű táltosok voltak : kis- 
étüek, szépenjárók, ezek hozták 
ki Varadról, Debrecenből az úri 
famíliákat.

Az a Baranyi ur, akiről ez a 
történet szól. fajtájának minden 
kedves szeretet remél lóságával ölel­
te magához az embereket. A tár­
saságba vadászat, az agar, a mu­
latság. meg a kártya volt a leve­
gője és sohase történt meg, hogy 
a* 6 idejében egyetlen egyszer is

Négy milliárd a Habsburg-család 
műtárgyaiért.

A Daily Chronicle je­
lenti : Egy angol szindiká­
tus ajánlatot tett Bécsben 
Károly király gyönyörű 
szőnyegei, gobelinjei és 
más műtárgyai megvéte­
lére. Erre a hírre amerikai

és svájci szindikátusok 6 
millió font sterlinget, azaz 
több mint 1 milliárd már­
kát — 4 milliard koronát 
ajánlottak fel a Habsburg 
család műtárgyaiért.

leáldozott volna a nap, úgy, hogy 
vendég ne üljön az asztalnál.

A nevenapján két nap, két éjjel 
állt a bál. Az ágyakat, almáriu­
mokat, sublótokat kihordták a szo­
bákból, asztal meg szék is c-ak 
ott maradt, ahol ittak vagy kár­
tyáztak. a fiatalság azonban, há­
rom négy vármegye fiatalsága, 
drágalátos pillangós cipellőjű kis- 
asszonykák és dialiás legények 
vegigtáncolták az éjszakákat. — 
Hamza Miska birta is a tempót 
másodnapig, a banda meg is osz­
olt, egyik része a táncra hozta, 

három szál cigány meg a menyecs­
kék fülébe muzsikált, de aztán ki­
fáradt az egész sátoralja, hololt 
a vendégek csak akkor kezdtek 
igazán megkedvesedni.

Másnap még lovaslegényt küld­
tek édespálinkáért Váradra, a Bá- 
ánykába s a harmadik nap reg­

ijeién itták meg Szént-János á'd.i- 
át. A vendégek csengős szánjai­

kon nagy hujahóval sorra elvág­
tattak s mikor a béresek kezdték 
visszahordani a bútorokat, a föl- 
desur behívta a cigányokat a leg­
belső szobába, ahol egyszer el­
húzták a nótáját, de csak két 
hegedű szólhatott meg a klarinét, 
hogy asszongya:

A ha rack fa pirossal virágzik,
A liliom kékkel illatozik.
Az én szivem búval harmatozik,
Mert éj-nap csak hozzád óhajtozik.
A tekintetes ur megcsókolta 

Miska komát és ezer pengő fo­
rintot nyomott a markába:
- No gyerekek, vegyetek ma­

lacot karácsonyra.
A gyerekek boldogan hajladoz­

tak, egyik-másik kezet is csókolt, 
csak a prímás kaparta meg a 
fejebubját:

— Jáj édes nemzetes uram, 
mit csináljunk mink evvel a bo­
lond nagy bankóval, mert hát nem 
tudunk rajta elosztozni.

A földesur felváltotta a nagy 
bankót apróra, aztán leültette a 
füstösöket:

— Hát már most várjátok meg 
az ebédet, addig meg majd csak 
elkártyázunk.

Mit szaporítsuk a szót, egy óra 
leforgá-a alatt visszanyerte ferblin 
az egész pénzt a bandától, az 
utolsó garasig. De még azonfelül 
a nagybőgős húsz pengőjét. A ci­
gányok izzadtak, sóhajtoztak, egy­
másra pillogtak, nyöszöröglek, egy­
szer aztán a brácsás hozómra 
adta a vizit.

— Holló — pattant fel a házi­
gazda — hitelre nem játszunk.

Faképnél hagyta a holtra ré­
mült legényeket s nemsokára jött 
az inas. gyerünk, gyerünk, indu 
lás. pakolják kendtek a szerszá- 
mot. Szegény Hamzáék egymást 
szidva, busán kászmálódtak s a

kapu előtt feleihelődtek a szánra. 
Négy szép csengős ló hány le­
vetette magát. A kocsis mellett 
egy összekötözött, sivaikodo rop­
pant hizó. Baranyi uram vig csi- 
buk-zóval jött búcsúzni:

— No isten áldjon benneteket. 
Aztán máskor jobban vigyázzatok 
a pénzetekre. Most ezt a kocát 
kapjátok, ezt meg Miska oszd el 
emberül.

És elökotorta a pénzt is a zse­
béből :

— Itt van ez is, száz pengő 
mindegyiknek fejenkint. De úrral 
ne játszatok, csak urnák!

♦
Az amerikai magyarok 

gondolnak reánk. Kezünkbe 
jutott néhány amerikai magyar 
újság novemberi száma. E lapok­
ban elsősorban föltűnnek azok a 
hirdetések, amelyek arról szólnak, 
hogy az egyes bankházak mennyi­
ért vállalják a pénzküldést az 
„ó-hazá“-ba. Mindegyik hirdetés 
megjegyzi, hogy a "pénzküldést 
garancia mellett vállalja s a pénz­
küldés teljesen biztos. Értékes e 
hirdetményekben e kitétel is:
» • • akik pénzt akarnak küldeni
szükséget szenvedő hozzátartozóik­
nak*. Tehát az a meggyőződés 
olt künn lévő véreinknél, hogv itt 
a legnagyobb szükséget szenved­
jük. Érdekes még az is, hogy a 
pénzküldés legolcsóbb Magyar- 
országra. Van azután ilyen — 
nekünk legalább igen vigasztaló 
— közlemény is: „Használja ki 
az alkalmat, a korona ára bizto­
san fölmegy. Most küldjön haza 
pénzt Magyarországba otthonvalói, 
rokonai, barátai segítségére“. — 
Egyszóval az amerikai magvarok 
gondolnak reánk.

Eljegyzés özv. Novak Már­
tonná leányát Betlyt eljegyezte 
Kiinga Károly Dvbreczen.'

A menekült közszolgálati 
alkalmazottak elhelyezése.
A menekült közszolgálati alkal­
mazottak tudvalévőén csak úgy 
kaphatják meg illetményeiket, ha 
valamely közhivatalban" p helye­
zést, vagy beosztást nvernek. A 
Debreczenbe menekültek közti 
már csak 17 olyan van, aki nem 
nyert elhelyezést. Ezek közt van 
táblabiró, járásbiró. tanár, erdö- 
felügyeiö, erdőmentük, jegyző. 
Mark Endre főispán tegnap "föl 
hívást intézett az összes állami 
es törvényhatósági hivatalokhoz, 
hogy a lehetőség szerint ezeki el 
az elhelyezéséről is gondoskod 
janak.

Eljegyzés Erdei József posta­
altiszt és neje kedves leányait el- 
jegyezték Mancit. Mező Gyula ■ 
Hozsit Siska Márton. Minden kü­
lön értesítés helvett.

kéz,vaspénzszekrények (Kasettak), különféle nagys*a-
- gokban kaphatók :

t”_h0.«0ne*‘ János mUlakatosságánél 
herczeg-utcza 16-ik szám 9aiatt.József királyi

Közszemlén a leqtöbh 
adót fizetők névjegyze; e
Az ignzoló-vnlaszlmány most ter­
jesztette be a legtöbb" adót fZP" 
tök névjegyzéket 1920. évre. A 
polgarme.-ter a névjegyzéket most 
közszemlére tette ki, amiről ma 
a következő hirdetményt adta ki- 
4782—1919. ein. Az igazoló n. 
lasztmány f. évi december hó 
22-én tartott ülésében összeállí­
totta a legtöbb adut fizető tör­
vényhatósági bizottsági tagok 19£Q 
évi névjegyzékét. K név jegyzékéi 
az 1880. évi XXI. t.-c 28. §a 
értelmében táj. kozás végett 1919 
december hú 26-ától kezdődnie? 
a polgármesteri titkári hivatalban 
közszemlére kitétettem, ahol is 
azt bárki megtekintheti és ellene 
a kitételtől számított 15 nap alatt 
az állandó bíráló választmányhoz 
intézendő s a polgármesteri tit­
kán hivatalba beadható felebbe- 
zéssel élhet. Debreezen, 1919 de­
cember 24. Polgármester.

Eljegyzési hir. Csiszár Mária 
és Szabó Karoly ezúttal tudatják 
e jegyzésüket.

UJabb adományok a Tisza- 
emlékre. Újabban a Tisza Ist­
ván emlékre a következő adomá­
nyok folytak be: Barabás Kun 
József 100 K, Baltazar Dezső dr. 
500 K. Freund Jenő 500 K. Az 
edd gi gyűjtés eredménye meg­
közelíti a 20,000 koronát.

Tegnapi halottak. A tegnapi napon 
a következő halálozások jelenítettek be 
az állami anyakönyvi hivatalnál: Baier 
Ignác izr. P2 éves. Fráter György rcí. 
20 éves, Kovács József ref. 53 éves, 
Varjassy Etelka ref. 12 éves, Hácz Er­
zsébet ref. 1 hónapos, Kürti Sándorné 
baptista U3 éves, Parádi Zoltán r. kath. 
1 hónapos.

Elismert legjobb sza­
bású férfi fehérnemüek 
Frank Edénél.

Házasság. Fischer Relluska 
és Kövesi (Deutsch) Karoly folyó 
hó 28-án d. u. fél 3 órakor tart­
juk esküvőjüket a Deák Ferenc- 

' utcai izr. templomban, melyre 
rokonaikat, ismerőseiket és barn­
áikat ezúton tisztelettel meg­

hívják. (Minden kmiön érte-ités 
helyett.)

Aradon elhunyt debre- 
czeni cigányprímás. Az aradi 
lapok közlik az alábbi gvászh rt: 
liacz Béla, a debreczeni Hácz 
Károly fiai zenekar vezetője e hó 
17-én reggel, 31 éves korában 
meghalt. Temetése holnap, dec. 
iht-an. délután 3 órakor volt a 
Varjassy József-utca 1. sz. gyász- 
házból.

Tiszántúli Karácsonyi Al­
bum címen Csernus Mihály (mű­
vészi nevén Apá'-zay István) és 
Hévfy Karoly kiadtak szerzőmé- 
igeiket. Az album egy Horthy 
millióval kezdődik, melynek dal- 
amos-ága minden dicséretre méltó. 

Az albumban bent találjuk C-cr- 
it- M hály leghíresebb és leg- 

népszó übb szerzeményét „Messze, 
messze (Yikországh-ni élt az erdő 
l'llfehérebb virága" kezdetű dalt. 
Evek óta dalolják már ennek a 
dalnak bánatos melódiáit, de ke- 
ve- n tud ák, hogy zenéjét Cser- 
mis Mihály szerzetté. Csernus in- 
vencióztis zeneszerző, nem jár 
' !po-ott utakon és zenéje telve 
magyar.is motívummal. Az album 

1 sszi-áditásánál segítőtársa volt 
D vfy Károly, ki a .egltibb dalt 
zongorára is irta.

Férfi velour és filéz ka- 
lapujdonságok Frank Edé­
iéi, vármegyeháza mel- 
étt.
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A bélyegkereskedelem titkaiból
A debreczeni sorozat a külföldi piacon.

— Az Egyetértés tudósitójától. —

Eljegyzés. Keresztúri János 
és Gorblich Irmuska jegyesek.

Ártatlan cigány. Egyik fő­
városi éleinp közli :

Biró: Hát maga miért van itt, 
tudja-e?

Cigány: Hogyne tudnám, ke* 
zsit csókolom ! Á minap véletle­
nül tálálkozstám ázs ucsc.-án egy 
lyukkál, ázstán láttám, hogy na­
gyon fázsik segényke, hat gon- 
daliám, hogy húzsá visem és rá 
tesem á kályhára, hadd meleged­
jen meg kicsit.

NŐI felöltők és kész kosztü­
mök a legszebb kivitelben érkez­
tek Frank Sándor céghez, Piac­
utca 42. szám.

Eljegyzés. Kolozsi János és 
neje kedves leányát, Esztikét el­
jegyezte Kovács György, máv. 
villanyszerelő. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

Alföldy Károly {tánciskolájá­
ban az uj tanfolyam januar hó 
4-én kezdődik. — Beiratások Pé- 
terfia-utca 2. sz.

Cselédek pályadija. Az 
aradi rendőrfőnök hirdetményt 
tett közzé, mely szerint az év vé­
gével cselédjutalom czimén egy 
kétszáz és két egyszáz koronás 
jutalomdijat osztanak ki az arra 
érdemes cselédek között, A juta­
lomdijak elnyerése iránt illető­
ségre való tekintet nélkül pályáz­
hatnak mindazon nőcselédek, kik 
legkevesebb három éven át szol­
gálták egy gazdánál, háztartási 
leendőiket gazdájuk megelégedő 
sere végzik és erkölcsileg kifogás 
alá nem esnek.

Állandó képkiállitás és kép­
vásár Antalfv könyv, mü, zenemű 
és papirkeréskedésében Szent- 
Anna- és Varga-u. sarok.

Dohánygyári munkások. Kaptuk
a következő sorokat: Az újságok szóvá 
tellek azt, hogy a városi alkalmazónak 
közül csak azok kapják meg a felemelt 
dragasági segélyt, akiknek részére az 
attain megtéríti azt. Hat mi, állami mun­
kások mit fogunk csinálni ? Ez év okt. 
8-án eleresztettek bennünket a helybeli 
dohánygyárból azzal az ultimátummal, 
hogy ott és úgy keressük élelmünket, 
ahogy tudjuk. A fiatalabb gyáritnunká- 
snk j;i hova tudott dologba^ menni, el- 
u ent, de vannak köztünk 25 -30 év óta 
dolgozó öreg munkások, akik már a 
gyári munkán kívül — sót némelyik már 
a/t sem bírja — más munkára keplele 
nek : hat ezekkel s általában mindnyá­
junkkal mi lesz? Abból a 40 koronából, 
melyet havonként dragasagi pótlék ci- 
mvti adnak, meglehet élni ? Az. illetékes 
tényezőknek ez utón hívjuk fel figyel­
müket sorsunkra, hogy ha tehetik, tegye­
nek érdekünkben valamit.Több dohány­
gyári munkás nevében közli: Kövér Q-

Ifj. Schaff János táncln- 
téze'.óJen, a Royalban a tanc- 
e-télyek ünnep első- és második 
napján délután 4 órakor kez­
dődnek.

Felhívás. „Tenyészbikák, mé­
nek és kanok tulajdonosait fel­
kérem, hogy eladó tenyészapa- 
allataikat fajta és ármegjelölésé­
vel a Hajduvármegyei Gazdasági 
Felügyelőséggel (Vármegyeház, 1-ső 
tünetet, 36.) tudatni szíveskedje­
nek. Buchwein, gazdasági fel­
ügyelő.“

Á nagy flitőanyaghlány 
miatt a cserépkályhákat olyan 
vaspléh-betétckkel látom el, ame­
lyen főzni is lehet és nagymeny- 
nyiségü fűtőanyagot lakat itunk 
meg. — Telelőn- és villamos- 
hiány miatt kérem a cserépkályhn- 
tisztításokat és javításokat Kónya 
ur tőzsdéjében. Kossuth-utca 2 
szám alatt, bejelet leni. KRISCH 
KÁROLY cseréi'kályha-raktára
Hunyadi-utca 13.

Köszönetnyilvánítás. Drága 
jó férjem elhunyta alkalmával ta­
núsított őszinte részvétükért úgy 
a szabómesterek és mesternők, 
valamint az összes ismerősök fo­
gadják köszünclemet. özv. Szil- 
vássy Károlyné.

Steiner József ügynökségi, 
házasságközvetitő, ingatlanfor­
galmi és biztosítási irodája, Fe- 
roncz József ül 19.. II. em. tu- 
da:ja a nagyérdemű közönséggel, 
bogy előjegyzésében állandóan 
vannak keresztény és izraelita 
orvosok, mérnökök, gazdálkodók, 
kereskedők és iparosok. Mindenki 
saját érdekében cselekszik tehát, 
ha leányát bejegyezteti. Uralt ré­
szére módunkban van a legrövi­
debb időn belül jó partikat aján­
lani. Közvetítés a legnagyobb ti­
toktartás mellett. Tudakozódásokra 
díjmentesen válaszolunk. Ügynö­
köket helyben és vidéken kere-ünk.

Frank Sándor cégnél, Piac­
utca 42. férfi- és női szövetek a 
legolcsóbb árban beszerezhetők.

Wittenberger László 
fogtechnikus, Csapó­
utca 4. sz.

Képkeretezés, üvegezés leg­
olcsóbb Koncznál, Egyháztér.

Gummi harisnya és nad­
rágtartók, boka- és lábszár- 
védők, pénztárcák nagy vá­
lasztékban Schön Sándor­
nál, Piac-utca 14. Csapó­
utca sarok.

Luxemburg Róza gyilkosa.
Luxemburg Róza, a hires német 
szocialista vezér gyilkosát, Ott őr­
mestert elfogták Hannoverben, 
ahol Koch álnév alatt rejtőzött. A 
gyilkos bevallotta tettét. (La Presse 
de Paris.)

Schuster Ferenc fogászati 
műterme Vár-utca 11.

Dr. Szőllösi nemi bete­
geknek rendel. Hungária- 
epület.

Villamos szakmába vágó 
legkomplikáltabb munkát 
készít és javít Földvári Deb­
reczeni Első Elektrotechnl- i 
kai gyár, Széchenyl-utca , 
55. Vörösrézhuzalt, villany- 
gépeket veszek. Tanuló 
középiskolából felvétetik.

Névjegyeket csinos és Ízléses 
kivitelben egy óra alatt készít a 
.Méhusz* könyvkereskedés.

Szepesy Ferenc tánctanitó 
ezúton hívja meg az összes tanít­
ványait e hó 26-án, azaz kará- 
c-ony masodnapjan tartandó tánc- 
estélyére. Kezdete este 6 órakor. 
Rácz Laci zenekara játszik.

Margitfürdö megnyílik de­
cember 25-én, Karácsony első­
napján.

Balogh Lajos magánnyo­
mozó Irodája (Mester-utca 9.) 
megbízásokat elfogad, — nyomo­
zást privatim szakszerűen lefoly­
tat, megfigyeléseket eszközöl.

Uj tánczlskola szombaton 
veszi kezdetét Csapó-utca 14. sz. 
Gazdálkodó ifjaknak 5—7, iparos 
ifjaknak 8—10-ig. Tisztelettel id. 
Schall János tánctanitó.

Egy darab téli bunda és 
két darab keveset használt linó­
leum eladó. Megtudható Fehérló, 
V.. llunyadi-u. 1. sz.

Férfi- és női gőz-és kád­
fürdő a Margit-fürdöben minden­
nap. reggel 9 órától délután 5 
óráig.

Apróhirdetések az Egyet­
értés részére felvétetnek.

Egy igen kiváló és elismert 
íilatelista a bélvegkereskedelem- 
nek a nagyközönség előtt még 
kevéssé ismert titkairól az alábbi 
közlést adja az Egyetértés olva­
sóinak :

A bélyegkereskedelem a világ­
piacon hihetetlen arányokban fel­
lendült. A központi hatalmak a 
világháború alatt teljesen kikap­
csolódtak a világkereskedelemből, 
Így az azóta megsznporodott bé­
lyeggyűjtők egyes értékekért hihe­
tetlen összegeket fizetnek.

A világháború kezde­
téig a bélyegkereske­
delem Magyarorszá­
gon alig számottevő 

volt.
Ennek magyarázata talán a 

magyar értekek egyhangúságában 
rejlett.

A Turulos értékek kiadásáig alig 
volt változat a magyar értekek­
ben, a szinpompájában gazdag 
kalászos és Parlamentes értékek 
már nagy változást jelentettek. A 
magyar bélyeggyűjtők kezdtek 
ekkor már csereanyaggal rendel­
kezni s mind több s mind érté­
kesebb gyűjtemények keletkeztek 
Magyarországon. A háború a már 
fellendült cserekereskedelmet meg­
akasztotta, pedig a háború tar­
tama alatt kiadott különböző 
Feldpost, hadisegély stb. áráért 
mind nagyobb és nagyobb érdek­
lődés mutatkozott, annyira, hogy 
ha sikerült egy-egy lapot kijut­
tatni, azok mesét arakon keltek el. 
Magyarországon a királyvál ozás 
is változást jelentett a bélyeg­
piacokban. Egyes Károly vagy 
Zita értékért ma a névérték 15—20- 
szorosát is szívesen megfizetik.

Az összeomlás után keletkezett 
államalakulatok, sőt városok is 
kezdették az ott talált értékeket 
felülbélyegezni és külön bélyeg­
értéket is kiadni, me yek közül 
egyik-másik al g egy-egy napig 
volt forgalomban s ma már egyes 
darabokért pl.

Kolomeában egy na­
pig forgalomban volt 
3 darab értékért 1800 

koronát
is szívesen megfizettek.

Az olaszok, midőn Görzbe be­
vonullak, az ott talált osztrák 
értekeket felülbélyegezték s egy
ilyen felülbélyegzett 10koronás ér­
té,nek ma már 40— 50,000 ko­
rona az ára, ha egyáltalában 
kapható.

A megszálló csapatok is a ta­
lált értékeket mindenütt felül­
bélyegezték. igy jöttek létre a ba­
ranyai. aradi, temesvári, kolozs­
vári stb. sorozatok. Az aradi so­
rozatért ma már 8—10,000 koro­
nát is fizetnek.

A szovjet uralom kétféle typusu 
bélyeggel gazdagította a magyar 
értékeket. A kalászos ó< Parla­
mentes értékekre „ Magyar Tanács- 
köztársaság" felírást adott és ki­
adta az úgynevezett szovjet-soro­
zatot. A. szovje'uralom után lőttek 
a szegedi el len kormány á tál felül­
bélyegzett értékek. Mos; pedig 
filatelisták érdek ődésének előte­
rében a Dohroczenben „Zóna de 
Occupatie Romana" átnyomott ér­

tékek állanak. Ez utóbbi értéke 
egy pár nap alatt annyira felszö­
kött, hogy a kibocsátási érték 
tízszeresét is meghaladó áron kel­
tek el egyes sorozatok. Mint min­
denben. úgy itt is mutatkoznak 
nagy árkii önbözetek. akik ügyes­
séggel az első sorozatokat átvit­
ték a bélyegkereskedelem ez idő 
szerinti továbbitó helyeire, Nagy­
váradra, Kolozsvárra, vagy Bras­
sóba egyes sorozatokért 4—5000 
koronát is elkértek.

Ma ezen sorozatok 
Debreczenben 1200 

koronán kaphatók:
A debreczeni sorozatok egyes 

értékei már 3000 koronáért sem 
kaphatók, pl. eredeti 10 koronás.

Művészi szempontból vizsgálva 
az eddigi felülnyomásokat, kény­
telenek vagyunk megállapítani s 
ez jó eső örömet is okoz, hogy 
a debreczeni értékek felülnyomása 
minden eddigit felülmúl, szin- 
pempa tekintetében pedig a többi 
meg sem közelíti. Újítás ezen 
felülnyomásnál már maga az is, 
hogy nem litográfiái, hanem ty- 
pografiai utón történt a felülnyo­
más, amely, dicséretére legyen 
mondva a nyomdai személyzetnek, 
különösen a művezetőnek, ki a 
technikai rész megoldásánál iga­
zan kiváló szakavatottsagot és 
ügyességet tanúsított.

A felülnyomás sikere és mű­
vészi összeállítása az intézőbizott­
ság érdeme, kik hihetet en művé­
szeti érzekkel tudtak minden szé­
pet es jót összeegyeztetni, hogy 
ezáltal is biztosítsák úgy az er­
kölcsi, mint az anyagi sikert.

Valuláris szempontból vizsgálva 
meg ezen érteket s állapítsuk 
meg: megfelel-e ezen látszólagos 
magas érték a valóságos értéknek. 
A debreczeni sorozat névértéke 
29 korona, ezen 36 darab kata­
lógus értéke Svájcban circa 55— 
60 frank, ha figyelembe vesszük 
a felülnyomás által előidézett ár­
éin elkedé-t, nyugodtan állíthatjuk, 
hogy egy debreczeni sorozatért 
minimá isan 120—150 frankot is 
el lekötne érni, ami

koronára átszámítva 
2400—3000 koroná­

nak felel meg.
A kolozsvári sorozat Svájcban 
circa 360—400 frankra cserél 
gazdát, a szegedi, baranyai, kü- 
lönö-en az aradi, pedig ma már 
alig-a ig kapható még ennél ma­
gasabb áron sem. A debreczeni 
sorozat, ha figyelembe vesszük a 
csekély, alig 500.000 koronát meg­
haladó értéket, az aradi után fog 
következni.

Nemzetközi forgalomban ma a 
bélyegértékek elsőrendű fizetési 
eszközöknek tekinthetők, a kül­
földi kereskedők nagyon szívesen 
veszik, ha követelésüket bélyeg- 
értékekben kapják, amin csodál­
kozni sem lehet, hiszen a bélveg- 
érlékek a nemzetközi forgalomban 
arannyal fizettetnek.

Tőkepénzeseink jó része 100 és 
100 milliót fektetett az utolsó 
években bélyegértékekben, amelyek 
a legjobb tőkéé helyezési papírok­
nak bizonyultak.
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Nemzetgazdasági szempontból 
ezen tökeeihelvezós ina meg nem 
is értékelhető, közliulomásu, hog\

a bélyegértékek ma 
egyik legjobb valuía- 
javitó eszközi.ek bizo­

nyultak,
még fel sem becsülhető azon kül-
löidi valuta, amely a vámhatárok
lel-zabadulása után bélyegérté­
kekért honfitársaink kezébe keiül'

Párisi divat.
; A »Daily New»“ közli Rothav 

Reynolds következő csevegését: 
Vi.ágos, hogy komoly írónak nem 
kell mentegetödzni azért, mert 
divatról ii\ Nekem pedig különös­
képpen elhatározott szándékom, 
hogy elmondom véleményemet 
ifiben a dologban, mió'a' egy 
középosztályi! hölgy gy tszcikkét 
olvastam s benne listáját mind­
ama luxnsd Igoknak. amelyről neki 
es a hozzá hasonlóknak' le kelt 
inondaniok.

R felsorolás fájdalmas csúcs­
pontja az estélyi loileU volt. Be­
vallom : meghatott s most bol­
dognak érzem magam, hogy egye­
nesen Parisból hozom a remény 
e-y szavat e derek jó léleknek. 
Igaz : azért mentem Parisba, hogy 
a politikát, nem pedig, hogy a 
divatot tanulmányozzam. De meg­
emlékezvén arról, hogy az év ele­
jén milyen ostobának éreztem 
n agam, mikor egy bájos asszony 
Vjr.-éban, — akinek Rue de la 
Paix í divalárú.sával összekötteté­
sét négy éven át ötmillió katona 
szakította szét — megkérdezte 
tmem. hogy a párisi kalapok kari­
mája fel- var/i/ lefelé hnjüh-e: s 
<‘u nem tudtam, mit feleljek, — 
akkor elhatároztam, hog; legkö­
zelebbi párisi tartózkodás« m ii, 
j'‘u. nyitva tartom majd a sze­
memet.

Dzt az elhatároz isomat valóra 
f Y i" vallottam, s Így most 

‘fai abban a kellemes hely­
zetben vagyok, hogy 
biztosi,hatok miinien- 

fl kit, hogy — nem sza- 
mitva a haját, — mely 
rendben szokott lenni 

az álbuj jninsi hölgy épp olyan,
>ntnt az állat/ ' ndoni vő Áltaiá- 
ban tizennégy tszlnulős leánykák 
szoknyáját v.seli és a nvaka sza- 
tiadon marad, még akkor is, ha 
b.deg van. sőt akkor is, ha az 

ö viharától c unya, vörös is a 
nyaka, N ha ugyan az ingadozás 
latszik rajta, hogy északsarki ex­
pedícióra menjen-,. vagy valamely 
trópusi vidékén ü;se fe " tanyáját ?

h határozatlanságáb n felit1 pre- 
>n,:U>u vau hurkolva, mig lent nem 
:al,li egyeli védelmet, hideg, eső 
ff nedvesség ellen, mint átlátszó 
Harisnyák és irtózatos magas sa- 

tnelyhcz egy parányi hiirda- 
,iil,u és egy kis brokáttöredék 
v‘in hozzá erö.-itve. Azon a balon, 
melyet a békekonferencia kínai 

legátusai adlak nemzeti ünne­
pük alkalmából, — láttam ez 
igazi mesterrniiveket, e toilett mű­
alkotásokat, amelyek, könnyen 
meglehet, hogy jövőre valamely 
szalun falát lógják díszíteni. Ez. 
a látvány nyújtó t i aztán nekem 
azt a vigaszt, melyet elhozok a 
kozeposzta.hu hölgyek szárnál a. 
akik azt hl zik, hogy le kellmon- 
clan lók az estélyi toiletíről.

t cdig ninc3 aziiksé^ük eírycbro 
mint egy darab 14 hüvelyk h »szu 
és 6 hüvelyk széles szalagra s i

rvdiány yard keskeny szalagocs 
kára. Az egész alig kerii hét többe 
1 -13/4 pencenél. Ha aztán meg­
jegyzi magának, hogy a széles 
szalagot elöl — hátul pedig sem­
mit sem : s luck, — akkor némi 
kis találékonysággal modern es­
té, yi toilette! teremthet magának, 
melyet bármely könnyű és át 
látszó alsó szoknyácskajuhoz bát­
rán viselhet. Lehetséges, hogy 
középo ztályu férje, vagy bátyja, 
azt találja mondani, hogy olyan, 
mintha a legex:ravagárisabb orosz 
hallétben óhajtana fellépni. Ezt a 
gorombaságot azonban fogja fel 
bóknak, mert az igazi elegáns 
asszony végcélja most igazán az, 
hogy valamilyen színpadi táncos­
nőnek lássék.

191!) december o?

Deczember 26-án,
Karácsony másodnap án, d. u. 5 órától

NÄSY TÁNCESTÉLY
az ARANY-BIKA dísztermében.

Kiss Béla muzsikál.
Külön meghívók nem bocsáttatnak ki.

S
, Ifi!» Ifit f irn-i nv.n-1 n—, .aiw.mf «s

színház :
-J-: .1. .1. jj yj.. .. „

Csokonai-szinház műsora :
Csütörtökön délután 3 órakor Varázs- 

keringö operett. — Délután 5 órakor 
Három a kislány operett. — Este 7 
or.il.or Ember tragédiája drámai köb 
lem ny.

IVnteken délután 4 és fél órakor 
Drótostól operett — Este 7 ómkor 
Ember tragédiája drámai költemény.

szombaton délután 4 és fél órakor 
Carmen opera. Este bérletszünet Lili 
bárónő operett újdonság.

Vasár, ,.p délután 4 és fél órakor 
Osztrigás Mici bohózat. Este 7 óra­
kor Lili bárónő operett

Sylveszter-est a Csokonai 
és Vígszínházban. Syl vesz­
tei' es:clyen mindkét színházban 
nagy.-zaha.-u előadás lesz, melyen 
a színtársulat összes tagjai ének­
kel, táncokkal, tréfákkal, bohóza­
tokkal vesznek részt. A műsor a 
két színházban azonos lesz. Az 
előadás este 9 órakor fog kez­
dődni. Csupa kacagtató, humoros 
dolgok kei ülnek a színpadra, szá­
mos uj trükkel. A színházi zene­
karon lciviil cigányzene is lesz és 
elmaradhatatlan lesz a confetti- I 
csata ó.s egyébb hangulatos jux I 
és tréfa. Jegyet szombattól kezdve 
előre lehet váltani.

A 9 ujju ember, bűnügyi 
dráma három felvonásban. A nor- 
disk filmgyár remek alkotását 
Auge Härtel főszereplésével ün­
nep elsőnapján, csütörtökön mu­
tatja be az Apollo. Holnap pén­
teken bemutatásra kerül Egy hűt­
len asszony története, drama 3 
felvonásban, a Gunnar Tolnaes 
főszereplésével és a Mostoha gyer­
mek ciiini drama D úrit Wcixler- 
rel a főszerepben. Előadások 3,
5, 7 és 9 órakor.

A lavina, dráma négy felvo­
násban. Bemutatja ma az Uránia. 
Holnap, ünnep má.-odnapján Olaf 
Fönns fö-zereplésével a Nyugat 
leánya, dráma 3 felvonásban és 
a Martir cimü három fe vonásos 
dráma kerül bemutatásra. Elő­
adások fél ti, m gyed 8 és 9 órakor.

Az Arany Bika mozi-varietében a 
két karácsonyi ünnepnapon uj fe­
hér családi ünnepi műsor lesz be­
mutatva az összes tagok fellépté­
vel Előadás 5 órakor mérsékelt, 
fél 9 órakor rendes helyárakkal,

A debreczeni vonósnégyes tár­
saság december 30-án tartja ne­
gyedik hangversenyét az Urániá­
ban. Jegyelővétel.

Árverési hirdetmény,
Közhírre tétetik, hogy fo)vó h. 

december 27_én reggel 9 órakor 
a hadseregbeli lovak eladasa vb’ 
gett, nyílt árverezés lesz a doh 
reczeni 2-,k huszár kaszárnvában 

Az árverezők a 30 százalék 
vadpenzt a megígért árból előre 
lefizetik. 01 e

A gazdasági hivatal főnöke: 
Ezredes.

0=

Most jelent meg
Heltai Jenő és TatavZoltán dr.

Utazás a Marsba
cimü operett kotiaja 3 löszben.

o -.... ♦’
E=

Kapható 
minden könyvkereskedésben

=a

Sámsoni kertben
3 nyilas szőlő, csinos kis nyaralóval 
állomás mellett azonali átvételre eladó
Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

Eladó ingatlanok.
Rákáczi utcán, a város központján,

Vig-szinház műsora:
( - üörtuKon délután 4 és fél órakor 

Legszebb kaland vígjáték. Este 7
"fakor Lili operett

Pénteken délután 4 és fél órakor
Arthur kalandjai bohózat. Este 7 óra-
Kor Túl a Nagykrivánon.

Szombat este Arthur kalandjai bo-bozat.
Vásár p délután Nebántsvlrág 

"|»rctt. Este Legszebb kaland víg­
játék.

A színházi iroda jelenté­
sei : l nnepi előadások. Karácsony 
e,»u napján a Csokonai-szinház- 
ban három előadás lesz. Délután 
3 ólakor mérsékelt helyárakkal a 
\ irázski-ringő operett. Délután 5 
órakor rendes helyárakkal Három 
a kis leány operett. Este az Em­
ber tragédiája. — A Vígszínház- 
nan délután mérsékelt helyarak- 
kal a Leg-zebb kaland Heltai 
Gazdy, László, Várad! felléptével. 
E te a Lili operett Hontliy Hanna 
felléptével. — Karácsony masod- 
napján a Csokonai-szinházban 
délután fél öt órai kezdettel, ínér- 

kelt helyárakkal a Drótoslót 
operett, este 7 órakor Ember tra­
gédiája kerül színre. — A Víg­
színházban délután Arthur ká­
bít djai bohózat, este Hnntlw 
Hanna felléptével Túl a Nagy- 
ki iv.'mon, operett kerül színre. 
Lili bárónő bemutatója szomba­
ton lesz a G-okonai-szinhazban 
majd hétfőtől kezdve egész héten 
a Vígszínház műsorán szerepel. 
Az utóbbi idők legnagyobb sláger- 
operettje lesz a Lili bárónő mü. 
lyet 2o egyrnásutáui előadás 
tűzött műsorára az igazgató.

„METEOR-MOZGÓ“
bocskai-tér.

December 25 ún, karácsony I-sőnapján
Ha el száll a mámor
olasz szerelmi történet 5 felvonás 
♦+♦♦♦♦• ban és a kisér.i műsor.

December 26 án, karácsony II. napján
Drágakögyiijtemény

► detektív történet 4 felvonásban.
Popincsfí esete
——— Vígjáték 2 felvonásban. ♦,♦♦♦♦ 
Előadások kezdete 3, 5 és 7 órakor 
♦♦Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor ♦♦

Heltait újra elutasították.
Heltai Jenő színházigazgató a 
Csokonai színház bérleti ügyében 
hozoil tanácsi határozatban nem 
nyugodott meg s ezért ez-Ihm 
felehbezést adott he a főispánhoz, 
akitől a színház ügyeinek meg- 
vizsgálására egy szak rtő bízott 
ság kiküldését kérte. Mark Endre 
főispán u városi t.mav- vélemé­
nyének meghalIgatasa utuu Hehai 
Jen.» kérését e.utasította.

..............

Tin L#s. Kos$ulh-utcai részen, 
beköltözhető lakással, tőkebefek­
tetésre igen alkalmas, eladó.

Dezső László íródó a Maróthy-u. 19,
■nríTSTm

(. siipo-utcai részen nagy jövedelmű 
ház, 400 négyszögöl telekkel,
3 szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara, pince, azon­
nal beköltözhető lakással.

Domb-utcán modern családi ház
4 szoba, 2 előszoba, fürdőszoba 
konyha, kamara azonnal be­
költözhető lakással.

Vargakert, Légiinyi-uteán jól jövedel­
mező ház, 1365 négyszögöl te­
lekkel, gyártelepnek is alkal­
mas.

Szent-Amia-uícún modern uj ház, 
május 1-én 6 szobás beköltöz­
hető lakással.

Garami utcán modern uj családi ház, 
családi körülmények miatt olcsó árért 
megvehető, 4 szobás, elő-, fürdő-, 
cselédszoba, konyha, kamara, 
pince, azonnal beköltözhető 
lakással.

Jókai il< II nagy , v dobiéi ház, V 
esetén b< ifillözhelő Máskai.

•Nyíl 0!"'i!! csinos családi ház, bek"'- 
tűzhető lakással.

Eötu - utcán két utcára nyitó ház, 
ü/.lettel, italméresi joggal.

Méretűn i-iil.-an családi ház.
Honvéd Utcán szerény ház, beköt 

tűzhető lakással.
Köntös-kertben, Bezeródi utcán 1840

négyszögöl szőlő, részben kony­
hakertészetre alkalmes flddel 
2 szoba, beköltözhető lakással.

Nagycserén 60 hold tanya-föld, 
úri lakkal. ’

H,itápon 80 hold tanya föld, 
talapon 100 holdas tanya-birtok. 

töh1, ház- szőlői szán­
tóföld van előjegyzésben.

A fenti ingatlanok felett a

Balogh Lajos
ingatlan forgalmi irodája, 
Mester-u. 9. rendelkezik.

:: nagyban és kicsinyben, .. 
állandóan friss árú, vasarnap 
is, legolcsóbban beszerezhető.

isi a

TJE'

KerSi lakás!
“ ”°!’as- konyha, kamara, pince, für-
csössei'1' Wmd?’ sz"lti ''s PyUmöl- csöbSt.1 03.4 négyszögöl területtel.

azonnali beköltözésre elad
Dezsfi L irodája, Maróthy-u. 19.

Vidéki kereskedőknek
kötésre mennyiség szerinti 

árkedvezményt nyújtok.

Rosenthal Sándor
ÜzleL

Csapó-utca 19. sz.
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0
■ti vevők!

Végtelen olcsó ház! 
Nagy árleszállítás I!
Családi körülmények miatt a Csapó- 

utcai részben levő

lKÉyi-Éa 3f. sz. test
most megkaphatják po­
tom 26 ezer koronáért I
Igyekezzenek a foglalót azonnal le­
tenni a Nagy Lajos adásvételi irodában 

Veres-utca 9-lk szám alatti 
Tégla épület, cseréppel fedve, 5 rend, . 
beli kisebb lakással, 5 fáskamara- 
sertésol 5 drb sertésre, csatorna, víz. 
ezeték és jó vizű s/.ivattyus ’kút"

JLU , : T E n 1 e s

Elsclö
szép kis családi 
ház, rögtön be­
költözhető la­
kással I ** Ara 
40 ezer korona 

Szemben a vagongyárral, a vámos-
percsi köves ut másik oldalán,

Bauer-u. 11.számú házi
;Xr.?,VOr ,j.ókarban tartott bájos kis 
cstiiadi ház, villaszerű cserepes épü- 
let, ,1 szoba konyha, 2 éléskamara, 
belső- es külső padfeijárat, nyári- 
konyha sütői,áz, 2 fáskamara, ser- 
, ’ ®8 baromfiól, igen jóvizü szivat- 
tyus-kut. — Nagy telek, virágoskert, 

konyhakert és gyümölcsös.
Két szoba azonnal beköltözhető!
A vétel a Nagy Lajos adásvételi 
ro dában köthető meg, ott teendő le 
ia foglalói Iroda: Veress-utca 9. szám'

(Eladó ház olcsó árért!
[Gazdálkodóknak is nagyon alkalmas volna, mert két 

utcára nyúlik át I

Végtelen olcsó I
Családi körülmények miatt megkaphatják

36 ezer koronáén !
[A Bercsényi-utca 43. számú ház ez!

Ikamara0 mTndeliTwh vanrr:iJ'ta 3 r®ndbeU. 1 szoba, konyhás lakás, belső 
Lre, ' ,lp , ^kashoz faskamara, baromitól, csatorna bevezetve. Egyszerű, 
I ere 1’ de szép nagy szobák, egeszseges száraz lakások. 1
ltoetveez“» t=,kí,a„‘‘n S1? a U-lajdonos, melybe a villanyvilágítás is be van 
|Xk beköllözhetésre y‘SeeelVel CgyÜtt mjus c,^fcrc át ,esz adva a 

Jó karban tartott gondozott épület I Átnyúlik a Rakovszki-utcára I 
a vetel a Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg

Veres-utca 9. szám aBatt.
Ott teendő le a foglaló.

debreceni „NÁDÖE gyógyszertár
tudományos és műszaki chemiai laborató­
riuma. Telefon : 5—58.
jfoető és tulajdonos: Dr. Sztankay Aba.

P.ad:"sy a szerves, mint szervetlen kémia körébe eső elemzési mnn-
Muiosdt Kidolgoz es szabadalmazásra előkészít a kémia körebe tartozó esz- 
E?!h K.”“!lalJ* 4 kémiai nagyipar körébe tartozó Vállalatok tervezését s 
Ij r e‘eset. Különböző bánya s kohó termékek hasznositasara útmutatást 
1,. ' S'afe0rlöi vel6ménnyel szolgál. Orvosok és gvogvszerészeknek njabb 
pogisuerek nyerését célzó eszmélt eallzalji, kidolgozza és azok értékesí­

tésére Útmutatást nyújt.
Il!na!sf un Prpdményei s szakvéleményeim a Földmiveléstlgyi Minisztérium 
í , ‘■•«ihizsgóiati tanácsának Debreczen városához intézett 1866—1918. 
I' wakveleménye alapján ugv nyilvánosan, mint bíróság előtt felhasználhatók.

\7

Megkezdődött a 
gépírás-tanítási 11
A gépírást bárki megtanul­
hatja — naponként 2 órai 
gyakorlat mellett — 14 nap alatt
a Nagy Lajos

gépíró-irodájában
sres-utca 9. sz. alatt

A tanulás bármelyik 
napon megkezdhető I

■díj 1U0 korona, mely a jelent­
kezéskor lefizetendő.

ELADÓ IA felt tajns Írnia totósai
a Csapó-utcza 
végén levő Vil­
mos huszárlak- 
tanyai villamos 
megállóhoz ne- 
hány percnyire, 
a sámsoni kö­

ves utón legelő!, a Katz-telep 
melletti

Oecilia-íelep 5. számú
szép uj ház, mely igen jó karban 
van tartva, elsőrendű csertéglaból 
építve, cseréppel fedve, egy szoba, 
konyha, speiz, belső padfeijárat, jó- 
vuzii kút, sertésól, téglával lerakva, 
4 drb sertés részére, elkülönített és 
elkeritett 2 külön udvar, baromfiólstb.

Utolsó ára potom 15 ezer korona!
A vétel a Nagy Lajos adásvételi 
irodában kölhető meg, ott teendő le 
a foglaló. Iroda Veres-utca 9. sz. 
Hivatalos érák: d. e. 9-től d. u. 2-ig,

fel

Pénzes
emberek!

Gazdálkodók!
Ha akarnak egv 
nagyon jó vételt 
csinálni, ragad­
ják meg ezt az 
igen kedvező al 

kaimat 1

figyeljenek ide kérem!
Hallgassák meg, hogy miiven házat 
kaphatnak most — közbejött családi 

körülmények miatt
140 ezer koronáért I

Szemben a vagongyárral, a

„Jókoma“-féle vendéglő,
összes helyiségeivel és két külön 
családi házzal együtt és pedig 
mind a három épület adómentes, 
elsőrendű anyagból, vastraverzekre 
építve, igen jókarban. Az épületek a 
következő lakosztályokat foglalják 

magukban:
f. *

A vendéglő épülete a korlátlan 
italmérési engedéllyel bíró üzlet- 
helyiségen kívül magában foglal 4 
vendégszobát, azonkívül egy szoba, 
konyha, speizból álló magánlakást, 

világos és nagy sötét borpincét.
II.

A Rother-utcai fronton (Rother- 
utca 2. szám). Három rendbeli ma- 
gánlakás, egy rendbeli 2 szoba, elő­
szoba, konyha, speiz (ebben lakik a 
tulajdonos) és 2 rendbeli 1—1 szoba, 
előszoba, konyha, speiz, mosóház’ 
sötét pince és sertésól 10 drb sertésre.

III.
A belső udvari épületben egy
szoba, előszoba, konyha, speiz. Szép 
magas, modern szobák. Minden la­

káshoz fáskamara, jóvizü kút.
A vendéglő most bérbe van adva. 
Szükség esetén 1 szoba, előszoba] 
konyha, speiz, fáskamara 30 nap 
alatt átadható a vevő részére, be­

költözésre.
A vétel egyedül és kizárólag csak a 
NAGY LAJOS adásvételi irodában 
köthető meg, ott teendő le a foglaló.
Iroda: Veres-utca 9-lk szám.

Iői felöltek
leniek, blouzok, selyem ós szövet utcai 
nak n«6V választékban. — Szolid áraki

KCMLÓS
divatáru házában. (A 
megyeháza mellett.)

Pénzes 
emberek 11

fi r^)] Soha többé nem 
' kaphatnak még 

egy ilyen alkalmas
telenűl'ídcsir ingatlant* ^ Véfl

Gyártelep! Ipartelep! 
Faraktár!

vagy csupán csak tőkebefekte­
tés céljára is,

mint a waggongvárral, illetve a 
Kolóniával épen szemben, a városi 
faraktár mellett, a Rother-utcában 
levő Janó-féle házascsoportot I 

Hatalmas telken felépített, adó­
mentes, uj, 3 masszív csertégla épü­
let, vas-traverzesre, elsőrendű anyag­
ból fölépítve! — Az épületekbe) 
számlával kimutatható 380 ezer cl b. 
csertégla van beépítve! Az épületek 

I a következőképen oszlanak meg:
I- ső épületben: 

a „Jó koma“-féle hírneves ven
déglö, korlátlan italméresi engedély­
ivel, 4 vendégszobával, azonkívül 
egy szoba, konyha és speizból álló 
magánlakásból, a vendéglőhöz ha­
talmas méretű borpince es világos 
pince.

II- ík épületben :
Három rendbeli magánlakás és

pedig egy rendbeli 2 szoba, elő­
szoba, konyha, speiz (ebben lakik a 
tulajdonos) és van még két rendbeli 
1 — 1 szoba, előszoba, konyha, speiz. 
nosóhaz, sötét pince és sertésül 10 

darab sertésre.
III-ik épületben:

egy szoba, előszoba, konyha, speiz
Szép, magas, modern lakások, 

egészséges, szaraz lakások I 
Minden lakáshoz faskamara, klo- 

'ettek és jó vizű kút I 
A vendéglő most bérbe van adva, 

a bérlet október 1-én jár le.
Egy szoba, előszoba, konyha, speiz, 

askamara 30 nap alatt atadható a 
vevő részére beköltözhetésre I 

Ezekért a hazakért Mav. mühelyi 
skola és óvoda céljára még a fur­
adalom előtt föl lett ajánlva a bi- 
ottság részéről 150 ezer korona, 

le akkor mé^ nem volt eladó 
I »emmi pénzért sem 1

Most
! hirtelen közbejött családi körülmé­

nyek miatt odaadom a legelső je­
lentkezőnek

■3otom 140 ezer koronáért!!
Hallják, uraim I Ezt e csoda 

dolgot 140 ezer koronáért!
nely testvérek között is megér 200 
■zer koronát, de hiaba... most 

nagyon eladó I

A megvételhez kevés készpénz 
szükséges!!

óriási előnyök:
1- ször: kevés pénzzel meg lehet 

venni I
2- szor: terjeszkedni lehet, mert 

épen mellette van még a hazak tu­
lajdonosának, Janó József urnák 
700 négyszögöl puszta telke, mely 
nagyon jutányos árban szintén meg­
szerezhető 1

3- szor: épen a város alatt, a Pa- 
villon-Iaktanyához pár percnyire és 
kövesül mellett van. (Vámospércsi 
kövesül)!

4- szer: mellette van a városi fa­
raktári iparvasut és igen közel a 
nyíregyházai Máv, sínpár, melyből 
igen könnyen vezethető oda kitérő 
rakodó-vágány!

5- ször: a vevő azonnal bele is 
költözhet!

Ezen ingatlan felett a Nagy Lajos 
adásvételi iroda rendelkezik, tehat 
egyedül és kizárólag csak ott köt­
hető meg a vétel, ott teendő le a 
foglaló, mely 40 ezer koronánál ke­
vesebb nem lehet. — Iroda: Veres­
ül«;*?; 8Mm. - Hivatalos órák:
4éóriMi lliK trá> vagy délután 4 órától esti 7 áráig minden nap.
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Családi ház
Tímár-utcán, 4 szoba hozzávalók­
kal, fásltott nagy is külön udvarral 
eladó, februárra beköltözhető.

Dezső László Irodája Maróthy-u. 19.

Dezső László
ingatlan forgalmi intézete és bank­
irodája Maróthy György-utca 19.
Fennáll 13 év óta.

Elad és vesz: földbirtokot, 
ház és szőlőt, erdőbirtokot, fürdőt, 
gyárakat és gőzmalmokat.

Kölcsönt folyósittat: 
személyhitel és ingatlanra való be­
kebelezéssel bármely összeg erejéig

Dezső László
telekkönyvi oki. rendőrfogaim, 

irodája.

Családi ház
Eötvős-utcán, 2 szobás modern 
lakással eladó.

Dezső László Irodája Maróthy-u. 19.

Saját készitményü valódi

bőr lábszárvédők
állandóan kaphatók

FEUERMAN bőröndösnél
Piac-utca 44., az udvarban.

Takács Péter
építési vállalkozó

Elvállal építési munkákat, épü­
letek tervezését és Ízléses kivi­
telét, régi épületek átalakítását, 

javításokat, úgyszintén 
becsléseket

Nádor-utca 4. sz.
(István-malom mellett.)

Száraz tűzifa
felvágva megrendelhető

Keményféle
fatelepen

Ispotály utca 19. szám. 
Piac-utca 72. szám II. emelet.

TARR MIHÁLY
törv. bej. cég

általános ügynöksége Király-utcza 2. szám

ingatlan eladási hirdetései
I. Varga-utca 19, sz. nagylelkű, 

teljes comforttal épített, még adó­
mentes nagyobb úri ház, kedvező 
fizetési feltételekkel, májusra beköl­
tözhető likassal.

Boldogfalva-utoa 8. sz. nagy- 
telkü ház, májusra beköltözhető la­
kással.

3. Csonka-utca 5. sz. kisebb csa­
ládi ház, beköltözhető lakással,

4. Csonka utca 8. sz. Kisebb csa­
ládi ház. beköltözhető likassal,

5. Vendég-utoa 8. sz. ház, azon 
Dal beköltözhető és az egész átve­
hető ; lakó egyáltalán nincsen.

6. Timár-utoa 16. sz. alatti, épít­
kezésre kiválóan alkalmas nagy te* 
lek a rajta levő épületben levő lakás 
azonnal beköltözhető I

7. Rakovszky-utoa 36. sz. nagy­
lelkű ház. 1

8. Buzzav-telep, Bozzay-utoa 11. 
sz. kis ház, azonnal átvehető és be 
költözhető I

u. Harsány! Gusztáv-utoa 20. sz. 
alatti kis ház, azonnal beköltözhető, 
szőllő és gyümölcsössel.

10 Apaffy-utoa 133. sz. több la­
kásból álló ház.

II. Bozzav-teJep. Szép-utca 2. sz. 
alatti csinos kis ház, nagv telekkel, 
hizlalóval, 'azonnal beköltözhető la­
kással j 2 külön istálló, téglából, cse­
réppel fedve.

12. Vörösmarty-utoa 10. sz alatti 
modern építkezésit ház, májusra be 
költözhető lakással.

13. Csillag-utca 85. sz. csinos kis 
családi ház, májusra beköltözhető I

14. Telekl-utoaban, 79. sz. alatti 
nagyobb családi ház.

15. Virág-utca 39. sz. jó kis ház. 
füszerüzlettel, melyben korlátolt ital- 
.nérés és trafik engedély van.

16. Gólya-utca 17. sz. sarok ház, 
fűszert!/lettel és annak teljes beren­
dezésével együtt M'Jrsra beköltöz­
hető, egy lakás rlö>b Is.

17. Kuruoz-utoa 64. sz. jó kis 
ház, a ónnal beköltözhcő.

18. Vargakert, K Tjtli-n fi sz. 
híz, nagy gyümölcsössel, azonnal 
bekültöih-tö lakással

19. Hajdúböszörményien egy Jó 
menetelő éjjelt mulatóhely, teljes

berendezéssel, házzal együtt most 
Igen olcson megvthctő I

20. A vasúti átjáró hid mellett a
patkógyár tőszomszédságában 1763 
négyszögöl konyhakerti veteményes 
terület, amely raktártelepnek is igen 
alkalmatos lenne; a rajta levő több 
rendbeli épületek közül egy 3 szoba, 
konyha és mellékhelyiségekből álló 
lakosztály vétel esetén azonnal be­
költözhető I

21. A Széch'nyl-kcrt, Huszár­
utcában egy 4 szobás villa, azonnal 
beköltözhető I

22. Hadhazl-utca 9. sz. alatti ház
a benne levő éjjeli mulató üzlettel 
és annak teljes berendezésével együtt.

Alkalmi vétel.
23. Slmonffy-ntca 54 sz. ház, van

rajta 1 rendbeli 3 szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha,speiz (utcai lakás),
1 rendbeli 3 szoba, fürdőszoba, 
konyha, speiz (ez is utcai), továbbá
2 rendbeli 2 szoba, konyhás lakás, 
4 rendbeli egy szobás pincelakás, 
közös mosókonyha, fáskamara min­
den lakáshoz, külön villanyvilágítás, 
vízvezeték minden lakásban ; az utcai 
épület még adómentes I Családi kö­
rülmények miatt eladó.

24 Homokkert Szabó Kálmán-ut- 
oában egy nagyobb ház, 1100 négy­
szögöl területű siőilő és gyümölcsös­
sel. mely esetleg homokkitermelésre 
is igen alkalmatos lenne.

25. Arany János-utoa 27. sz. híz, 
melyben 3 szoba, előszoba, konyha, 
speiz, alatta pince, — továbbá egy 
udvari szoba, konyha és még két 
szoba, konyha, mellékhelyiségek, két 
Inra való istálló, két angol k’lozet 
van ; villanyvilágítás bevezetve, csa­
torna beépítve, az egész udvar terü­
lete 204 négyszögöl. Májusra beköl­
tözhető I

Kzenkivül több különböző term6- 
szetü Ingatta ok vannak részint el­
adásra, részint bérletre ugv helyből, 
mint vidék *61 előjegyzésben.

Fenti i* Katlanok eladásával kizá­
rólag és fgveddl a f-n l ügy öksegl 
Iroda bl a tolt mrg. ott teendő le a 
fog'aló is a hivatalos órák alatt dél- 
élőit 8-tol délután 5-lg, va aznapon­
ként csak délelőtt 8-12 óráig,

I

mená,m
kapható

Csillag 46
S2Qrriu

NAGY LAJOS IHO 'A HIItBETÉSE
Kinek nincs 

lakása ?

KI szeret 
kertészkedni?

Mű szép kis csaliéi kéz
a Tóczóskertben I

Azonnal átvehető és beköltözhető 
Tóczóskert, Nemes-utca 21,

300 négyszögöl telek, gyümölcsös és 
konyhakert. Tégla épület cseréppel 
fedve, 2 szobás lakás, konyha, speiz, 
üvegezett veranda, nyári konyha, 
sertésól 10 darab sertésre, baromfi 
udvar, óllal, tengeri góré stb. 1334

Ára 35 ezer korona.

1 San» laifls irnJü Itirdelése,
Ezeket a 
házakat 
családi 
körülmé­
nyek 
miatt
minden el­
fogadható 
árért

meg lehet kapni !
Nap-utca 16. sz. berhaz, azonnal 

beköltözhető 3 szobás modern udvari 
lakással, melyben a tulajdonos lakik.

A közkórház melletti utcában, a 
Hadházi utca 23. sz. szép nagy sa­
rok ház. Kiskorú árvak tulajdona, 
jutányosán megkapható!

Dobozi utca 3. sz. ház, három nagy 
istállóval! (Dobozi utca a Kossuth-utca 
legvégén van, a temetővel szemben.)

Csillag utca 46. szánni kisehbszerü 
ház, nagyon sürgősen eladó I

Azonnal átvehető üzlethelyiséggel 
a Csapó kért legelején, Vasuti’sor 41. 
sz. ház. Hatalmas telek, szőlő, kony­
hákért és gyümölcsössel. 1332

munkák
leírása

és sokszorosítása Írógépen 
egy vagy több példányban!!

Tankönyveket
iskolai jegyzeteket leir Ízlésesen 
Írógépen s azt bárhány példány­
ban sokszorosítja saját kőnyom­
dáján a Nagy Lajos gépíró, má­
soló és kőnyomdai sokszorosító 
irodája. Veres-utca 9-ik szám.

• •

TŰZIFA
elsőrendű, száraz 
bükk és cser, vala­
mint kitünően égő 
akác aprítva, vala­
mint ölenként ház­
hoz szállítva, bár­
milyen mennyiség­
ben kapható

Holczer János
tüzifavágó-telepén

károly Ferenci József ul 3 b 
~ Marglt-türdö mellett. «

Debrecen eiro. . Tteeeenu, rét

APROHIRÜETESEK
Hirtutí Itölőnm eitvii i,lhl„
)uk irr», nogy . i«»un* rtmr, 
hinteiMiket déli IS míg nziviskadiél! 
tanom, mart 12 óra után mm all moaufll 
tan a» ainaivaim_________ *iideh'»,„i

|(£>| AJÁNLAT |(^J

Máthél János bádogos és szereld
mester, vízvezeték, csatornázás válla­
lata elfogad minden e szakmaija vá»ó 
tij és javítási munkákat. Fllrdöbereű. 
dezés raktáron. Műhely és iroda Dara­
bos-utca 54. OQgQ

Apróra vágott tűzifa kisebb és na­
gyobb mennyiségben kaphat* Megren­
delhető Hetei fia it, t 3. *2699

Urlnő cigányosan tanít magvar nó­
tát kotta nélkül zongorázni. József kir. 
herceg-u. 69. 2698

Román nyelvre írunk és fordítunk 
bármiféle kérvényeket Ogonovszky es 
Gabányi, Kossuth-utca 11, dr, Ballav 
iroda. ;g tg

Tűzifát felapritva és ölenként azon­
nal házhoz szállítunk Unió tűzifa rész- 
vénytársaság Ispotálytelep 1. 2707

Tűzifa fölvágva és hazaszállítva kan- 
ható Schiffmannál Pesti-u 3. 2703.

Román nyelvre mindenféle kérvé
nyékét irok Haimovils, Piac-utca 30. I’ 
emelet. 2701

Igazolványba való képek kbit itra 
5 perc alatt is elkészülnek. Ve i ny 
műterem, Csillag u. 16. g ;8ii

Teljes ellátás kapható Szepessegi- 
utca 51. II. ajtó. 27 3.

Füstcsövek, tűzhelyek, szerszámok, 
mosdók, mosdóállvanyok, vaságyak, ke- 
ritósfonat, tüskés sodrony van Nagy 
vasüzletében, Csapó utca 68. 2715

Érettségizett fiatal, nőtlen ember, 
aki 3 nyelvet bir Írásban és szóban, 
irodai alkalmazást keres. 24*10

Fakitermelésre munkások felvétet­
nek. Darabos-u. 64. 2711

Jó munkás cipészsegéd állandó 
munkára felvétetik. Homokkert, Szabó 
K.-tt. 8. Szilágyinál. 2703

Ócska képek és ablakokból az üveg­
táblákat magas árban megveszem Ke-ez 

i Egyhés ér. : 691
Kifutó fiú 14 — 15 éves irodába föl­

vétetik. Cim a kiadóban. 2704

<£> ELADÁS

Eladó igen forgalmas helyen egy 
nagy üzlet, uj épület, többrendbeli úri 
lakás, szép pinceraktár, u| istálló, ser­
tésül, jóvizü kút. Értekezni ugyanott 
Vénkert, Tomola-ház, Hajdúböszörmény.

2ti7j
Vőlegények I Valóban alkalmi vétel, 

egy gyönyörű szép uj 14 karátos női 
aranyóra eladó, minden alku i é kül 
utolsó ára 680 korona, megtekinthető: 
Kórház-utca 1. szám alatt. 2700

Eladó Vargakertben 2500 négyszögöl 
gyümölcsös. Értekezhető Kosa utca i-6. 
szám. 2661

Jó karban levő ház többrendbeli 
lakással, villanyvilágítással azonnal be­
költözhető, eladó, Pacsirta 56. 2512

Rézágy, egészen uj, eladó. Szé­
chenyi utca 7. 2710

Eladó Kttrucz utca 11. számú ház, 
van rajta három szoba, két konyha- 
Értekezhetni Csapókéit Kinizsi utca 54. 
szám. ’ 2706

Eladó Csapókért, Kinizsi útra 54 ik 
számú ház. Van rajta három szoba, két 
konyha, alatta pince, villanyvilágítással.

2705
Eladó faesztergályos milhelyherende- 

zés és egy fúró és pipasznrnoz való 
szagos megy fa, Csapókért, Kinizsi-utca 
72. szám. 2693

Takaréktüzhely, két sütői, nagy, 
díszes, feliér porcellánnal kirakva, eladó 
Kandia-utca 16. Ugyanott lakatos tanuló­
nak fiuk fölvétetnek. 2714

Olcsón eladó téli férfikabát, 1 
fehér vaságy, egy egy sütős spar- 
helt és egy porcellan alvós bébi. 
Domb-u. 22/a. 20 U

Felelős szerxesztó:
Dr. SZATAI FH.1SNC.

Kiadja;
Debrtozsn mg. air. varai él a TI»ián,,'H 
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